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ATTENTION!'!  Aucune modification ne doit étre effectuée sur les appareils pour des raisons
de sécurité. Toute modification non autorisée met en cause la sécurité des
appareils contre I'explosion.

Respecter impérativement les instructions suivantes !

NOTER! e Respecter les prescriptions et dispositions ainsi que les caractéristiques
électriques indiquées dans I'Attestation CE de type.

e A part les instructions pour installations électriques en zones sans
atmosphere explosible suivant les normes nationales applicables
(équivalentes a IEC 364, par ex. VDE 0100), respecter tout
particulierement aussi les prescriptions de la norme EN 60079-14
"Installations électriques en zones a atmosphére explosible" ou les
prescriptions nationales équivalentes (par ex. DIN VDE 0165).

e Le montage, le réglage, la mise en service et la maintenance ne doivent
étre effectués que par du personnel formé pour les zones a atmosphére
explosible !

Ces instructions supplémentaires servent de complément a la notice de montage et d'utilisation et
ne s’appliquent qu'a la version EEx des débitmeétres électromagnétiques compacts IFM x080 K -
EEx et IFM x080 K/ i -EEx. Toutes les informations techniques décrites dans la notice de
montage et d'utilisation restent valables pour autant que les présentes instructions
supplémentaires ne les excluent, complétent ou remplacent explicitement.
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1 Composants du systéme

1.1 Informations générales relatives a I’ALTOFLUX IFM 4080 / ... EEx

Cet appareil de mesure répond a la directive européenne 94/9/CE (ATEX 100a) et est homologué
pour I'utilisation en zones a atmosphere explosible 1 et 2 selon I'attestation CE de type suivante :

KEMA 01 ATEX 2200 X

Le débitmétre électromagnétique compact est disponible en deux versions différentes :

IFM 4080 K-EEx avec protection antidéflagrante normale ;

IFM 4080 K/i-EEX, version MODIS.

Cette version dispose de sorties signal en sécurité intrinséque mises a disposition par deux
modules MODIS installés sur I'unité électronique de I'lFC 090i-EEx. Voir chap. 1.5 pour plus de
détails.

La version normale du débitmetre compact IFM 4080 K-EEx peut étre utilisée avec des tempé-
ratures ambiantes (Ta,) entre -20 °C (version spéciale -40 °C) et +60 °C. La version MODIS du
type IFM 4080 K/i-EEXx peut étre utilisée pour des températures ambiantes entre -20 °C et +60 °C.

La température admissible pour le produit a mesurer est particulierement limitée par la
température superficielle maximale des composants du systéme dans I'atmosphére explosible qui
entoure (éventuellement) I'appareil. Cette derniere est déterminée par la classe de température
de 'atmosphére (premiere colonne de tableau). Les détails sont indiqués dans les tableaux ci-
dessous.

La deuxieme colonne des tableaux suivants s'applique aux atmospheres explosibles

poussiéreuses.

Classes de température pour DN200 et supérieurs.

Classe de Température Température maxi du produit a mesurer
température superficielle maxi. R o R
(pour gaz) (pour poussiéres) Ta<40°C Ta<50°C Ta<60°C
T6 T 85°C 75°C 70 °C 70 °C

T5 T 100°C 95 °C 90 °C 75°C

T4 T 135°C 130 °C 115°C 75°C

T3 T 180°C */ 150°C 150 °C 115 °C 75 °C

*) T 180°C pour trois diametres nominaux DN 200 et supérieurs

Classes de température pour DN25 — DN150 avec revétement PFA.

Classe de Température Température maxi du produit a mesurer
température superﬂuelle_mam. T.<40°C T.<50°C T.<60°C
(pour gaz) (pour poussieres)

T6 T 85°C 70 °C 70°C 70°C

T5 T 100°C 85°C 85 °C 85 °C

T4 T 135°C 120 °C 120 °C 115 °C

T3 T 180°C 180 °C 180 °C 115 °C
Utiliser un cable résistant a la chaleur au dela de 50 °C

Le débitmétre électromagnétique IFM 4080 K / ... EEx est équipé du convertisseur de mesure
IFC 090/...-EEXx vissé sur le haut du capteur de mesure (de l'unité de mesure).

Selon la taille de I'appareil, le débitmétre électromagnétique compact porte un des codes suivants :

DN 10- 20 Il 2GD EEx dme [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d" oo "EEx-d")
DN 25-150 11 2GD EEx d [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d") ou

11 2GD EEx de [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-e").
DN 200 - 300 I 2GD EEXx dge [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d" ou "EEx-d")
DN 300 et supérieurs Il 2GD EEx de [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d" ou "EEx-d")
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Dans la version MODIS de I'lFM 4080 K/i-EEX, I'unité électronique IFC 090i-EEXx est équipée de
modules de protection qui fournissent des signaux en sécurité intrinséque du type de protection "ia".

Dans ce cas, le débitmeétre porte un des codes suivants :

DN 10- 20 I 2GD EEx dme [ia] [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d" ou "EEx-d")
DN 25-150 Il 2GD EEXx d [ia] [ib] IIC T6...T3 (compartiment électriqgue "EEx-d") ou

I 2GD EEx de [ig] [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-e").
DN 200 - 300 Il 2GD EEx dge [ia] [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d" ou "EEx-d")
DN 300 et supérieurs I 2GD EEx de [ia] [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d" ou "EEx-d")

Pour plus de détails, se reporter a I'Attestation CE de type qui figure au chap. 8,1 de la présente
notice.

Capteur de mesure
Le capteur de mesure comporte deux bobines de champ (vous trouverez les indications relatives
a l'indice de protection dans le tableau suivant) ainsi que deux électrodes en sécurité intrinseque
(ib) selon EN 50020.

Classes de protection du capteur de mesure

Diamétre nominal Indice de protection

Bobines de champ : | Sécurité augmentée “e" selon EN 50019 et

DN10aDN 20 encapsulage “m“ selon EN 50028

Electrodes : Sécurité intrinséque "ib" selon EN 50020
N Boitier : Enveloppe antidéflagrante "d" selon EN 50018
DN 252 DN 150 Electrodes : Sécurité intrinseque "ib" selon EN 50020

Bobines de champ : | Sécurité augmentée“e” selon EN 50019 et

DN 200 a DN 300 Remplissage pulvérulent ,.g" selon EN 50017

Electrodes : Sécurité intrinséque "ib" selon EN 50020
DN 300 et supérieurs Bobines de champ : | Sécurité augmentée "e" selon EN 50019
P Electrodes : Sécurité intrinséque "ib" selon EN 50020

Note! e Les circuits d'électrodes de sécurité intrinseque du débitmeétre électromagnétique

compact IFM 4080 K/...-EEx sont des circuits internes qui ne sont pas accessibles
pour le client.

e Pour les diamétres nominaux DN 200 — 300, le boitier des bobines est scellé en
usine. Interdiction de I'ouvrir.

Plagues signalétiques de '’ALTOFLUX IFM 4080 K

IFM 4080 K ... EEx IFM 4080 K /i ... EEX
- /
- Kerl o 2 oo
-0} | KROHNE |55 'Vy" 3 drenl '1?:7'
Altameter Altameter C E 0344
“YPE[IFK 108 Pz 4080 K/—15x SREAR T
> KEMA €1 /v > E44 01 ATEX 2200 X B
\\— Il 26D EEx ol lIC T W26 FFaod [ib) Tia] IC T T3
C‘:H - 1P65,/6 /
AMBICNT TEMPCRATURT: =404+ AMBENT IEWIESA IURE: — 0. +6UC TEE. 180T
SEE GERTIFICATE FOR MAXIMUN TEMPERSTURES SEE CERIFICATE FOR MAXIVUM 1EMPER A URE S,
SERIAL NO. STRIAL RO J
PUwER vae I e [ Iz du iR rew R [ T‘em& 52
AB—5317 10VA Umn=553y o

[T Term. 10 +1
IN TRINSICAL I,N ZB-B3K, BW,Lin=25,

¥
ON_Y INTCRNAL =
DU NOT OPLY [h T WO CNCRGIZCS ! [Ll/;\‘q?jj (T:IzEENBEr;%
WAITING TMC BITORC 0PN NG GF T17 FLAMCPROC bR e
E\C_OSURE: T8 & 20 MIN; 21 MIN A ERORT— SR
MAX, SHOR:=CSOUIL CURRENT OF Maks:[ a A o
IN"RINSICALLY SAFE CIRCUITS

Eectrads crouts only irtenc cornections tbx b LU

Terrn

ODE CIRCUIL,

ouatpa
T I=250mA; Pi=1.0W

Al Li=Cr bx ia 112

Place pour autres données L Jo/01 Jrossve outpas

) I'=300m#A; Pi=4.2%W

Ak Li=C; Zbx ia 12

Active output

1+/1
“1+ /01

Uo=25.2Y, lo=9twi; Po=U.6wW

J‘q}r 'Tﬁ' Co="32T; _o=Amil ICx ia H:',__'::j"

g=
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1.2 PROFIFLUX IFM 5080 K ... EEx

Le débitmétre électromagnétique compact Profiflux IFM 5080 K/...-EEx répond a la directive
européenne 94/9/CE (ATEX 100a) et est homologué pour I'utilisation en zones a atmosphére
explosible 1 et 2 selon l'attestation CE de type suivante :

KEMA 01 ATEX 2262 X

Le débitmétre électromagnétique compact est disponible en deux versions différentes :

e |IFM 5080 K-EEx avec protection antidéflagrante normale ;

e |IFM 5080 K/i-EEX, version MODIS. Cette version dispose de sorties signal en sécurité
intrinséque mis a disposition par deux modules MODIS installés sur I'unité électronique de
I'IFC 090i-EEXx (voir chap. 1.5).

Le débitmétre électromagnétique compact de type normal IFM 5080 K-EEXx ainsi que la version
MODIS IFM 5080 K/i-EEx peuvent étre utilisés en présence de températures ambiantes (T,) entre
-20 °C et +60 °C. La température admissible pour le produit & mesurer est particulierement limitée
par la température superficielle maximale des composants du systéme dans I'atmosphére
explosible qui entoure (éventuellement) I'appareil. Cette derniére est déterminée par la classe de
température de I'atmosphére (voir tableau ci-dessous) :

Classes de température

Classe de Température Température maxi du produit & mesurer
température superficielle

P o Ta<40°C Ta<50°C Ta<60°C
T6 T 80°C 60 °C 55 °C non admissible
T5 T 95°C 75°C 75 °C 70 °C
T4 T130°C 115 °C 115 °C 75 °C
T3 T 165°C 155 °C 135°C 75 °C

Le débitmétre électromagnétique compact IFM 5080 K/...EEx est équipé du convertisseur de
mesure IFC 090/...-EEx vissé sur le haut du capteur de mesure IFS 5000-EEx (de I'unité de
mesure). Le débitmétre électromagnétique compact porte un des codes suivants :

Il 2 GD EEx dme [ib] IC T6...T3

Dans la version MODIS de I'lFM 5080 K/i-EEXx, I'unité électronique IFC 090i-EEx est équipée de
modules de protection qui fournissent des signaux en sécurité intrinséque du type de protection
"ia". Dans ce cas, le débitmetre porte le code suivant :

Il 2 GD EEx dme [ib] [ia] IIC T6...T3

Pour plus de détails, se reporter a I'Attestation CE de type qui figure au chap. 8.2 a la fin de la
présente notice.
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Capteur de mesure

Le capteur de mesure IFS 5000-EEx du débitmeétre compact IFM 5080 K/...-EEx comporte deux
bobines de champ au-dessus et sous le tube de mesure ainsi que deux électrodes sur les deux
cotés du tube de mesure céramique. Les bobines de champ sont en mode de protection a
sécurité augmentée "e" selon EN 50019 et encapsulage "m" selon EN 50028. Les deux
électrodes sont en mode de protection a sécurité intrinséque "ib" selon EN 50020.

Le capteur de mesure est disponible pour les diamétres nominaux DN 2,5 a DN 100. Le
convertisseur de mesure IFC 090/...-EEx (voir description aux chap. 1.4-1.5) se visse sur le haut
du capteur de mesure a l'aide de quatre vis Allen a téte conique de taille M6.

Note : Les circuits d’électrodes a sécurité intrinséque du débitmetre électromagnétique compact
IFM 5080 K/...-EEx sont des circuits internes qui ne sont pas accessibles pour le client.

Plaques signalétiques de '’ALTOFLUX IFM 5080 K

IFM 5080 K ... EEX IFM 5080 K /i ... EEx
i Kerkeplaat 12 | ; Kerkeploat 12 ;
P 3313 LC Dordrecht RS e -
< [KROHNE |1 € | [ [KROANE] S5 -
Altometer 0344 Altometer C 60344
— YEAR OF — YEAR OF
Tvee[IFM 5080 K—EEx [N TPE[IFM 5080 K/i—EEx PRGDLCTON
@ KEMA 01 ATEX 2262 X 2002 @KEMA 01 ATEX 2262 X 2002
i IP65/67 Il 2GD EEx d ib] [ia] IC T6..T3
I 26D EEx dme [ib] IC T6..T3  PEVR x dme [ib] [ia] o5 /67
AMBIENT TEMPERATURE: —20...+60°C. AMBIENT TEMPERATURE: —20..+60°C. 780..165°C
SEE CERTIFICATE FOR MAXIMUM TEMPERATURES. SEE CERTIFICATE FOR MAXIMUM TEMPERATURES.
SERIAL NO.| | SERIAL NO. | |
+30% Term. 24Vac,+10%/-15%,48-63Hz,10W
POWER %‘YE\?JDZJEIZEVDSVC Tosa POWER L] {50l 24Vde,+ 30%/— 25%10W, Um= 253V
—onz m= Term.  100...230Vac,+10%/—15%
INTRINSICALLY SAFE CIRCUITS: ELECTRODE CIRCUIT, L N 48-63Hz,BW,Um=253V

ONLY INTERNAL CONNECTIONS.

DO NOT OPEN ENCLOSURE WHEN ENERGIZED !
WAITING TIME BEFORE OPENING OF THE FLAMEPROOF
ENCLOSURE: T6 2 20 MIN; T5 2 11 MIN.

MAX. SHORT-CIRCUIT CURRENT OF MAINS:[___ A

DO NOT OPEN ENCLOSURE WHEN ENERGIZED !
WAITING TIME BEFORE OPENING OF THE FLAMEPROOF
ENCLOSURE: T6 2 20 MIN,; T5 2 11 MIN.

MAX. SHORT-CIRCUIT CURRENT OF MAINS:[ |A

INTRINSICALLY SAFE CIRCUITS
Electrode circuit: only internal connections EEx ib IIC

Term.
I1/1 Passive output
B1/B1L [Ui=30V; 1i=250mA; Pi=1.0W
B2/B2L |Ci=5nF; Li=0; EEx ia IIC
Place pour autres données [ ]o/pL |Passive output
Ui=30V; li=300mA; Pi=4.2W
Ci=5nF; Li=0; EEx ia IIC

I+/1 Active output
B14+/B1|Uo=23.5V; lo=98mA; Po=0.6W

,,@‘, Co=127nF; Lo=4mH; EEx ia Hci{%F’
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1.3 VARIFLUXIFM 6080 K ... EEx

Le débitmétre électromagnétique compact Variflux IFM 6080 K/...-EEx répond a la directive
UE 94/9/CE (ATEX 100a) et est homologué pour I'utilisation en zones a atmosphére explosible 1
et 2 selon l'attestation CE de type suivante :

KEMA 02 ATEX 2021 X

Le débitmétre électromagnétique compact est disponible en deux versions différentes :

e |IFM 6080 K-EEx avec protection antidéflagrante normale ;

e |IFM 6080 KI/i-EEX, version MODIS.

Cette version dispose de sorties signal en sécurité intrinseque mises a disposition par deux
modules MODIS installés sur 'unité électronique de I'lFC 090i-EEXx.

La version normale du débitmetre compact IFM 6080 K-EEx peut étre utilisée en présence de
températures ambiantes (Ty) entre -40 °C et +60 °C La version MODIS du type IFM 6080 K/i-EEx
peut étre utilisée pour des températures ambiantes entre -20 °C et +60 °C. La température
admissible pour le produit & mesurer est particulierement limitée par la température superficielle
des composants du systeme dans I'atmosphére explosible qui entoure (éventuellement) I'appareil.
Cette derniére est déterminée par la classe de température de I'atmosphére (voir tableau ci-
dessous) :

Classes de température

Classe de Température Température maxi du produit a mesurer
température superficielle maximale Ta<50°C Ta<60 °C

T6 T 80°C 70°C 70°C

15 T 95°C 85 °C 85 °C

T4 T 130°C 120 °C 100 °C

T3 T 190°C 180 °C 100 °C

La version normale du débitmetre électromagnétique compact IFM 6080 K/...EEx est équipée du
convertisseur de mesure IFC 090/...-EEx vissé sur le haut du capteur de mesure IFS 6000-EEx
(de l'unité de mesure). Selon la taille de I'appareil, le débitmeétre électromagnétique compact porte
un des codes suivants :
e DN2,5-15: 112 GD EExdme [ib] IIC T6...T3
e DN25-80: Il 2GD EEx d [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d") ou

11 2GD EEx de [ib] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-e").

Dans la version MODIS de I'lFM 6080 K / i-EEX, 'unité électronique IFC 090 K / i-EEXx est équipée
de modules de protection qui fournissent des signaux en sécurité intrinseque du type de
protection "ia". Dans ce cas, le débitmétre porte le code suivant :
e DN2,5-15: 112 GD EEx dme [ib] [ia] IIC T6...T3
e DN25-80: Il 2GD EEx d [ib] [ia] IIC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-d") ou

Il 2GD EEx de [ib] [ia] IC T6...T3 (compartiment électrique "EEx-e").

Pour des raisons de classification en zones explosibles poussiéreuses, tous les appareils de
mesure portent en plus I'indication de la température superficielle maximale T80...T190°C. Pour
plus de détails, se reporter a I'Attestation CE de type qui figure au chap. 8.3 de la présente notice.

Capteur de mesure

Le capteur de mesure IFS 6000-EEx du débitmetre compact IFM 6080 K/...-EEx comporte deux
bobines de champ ainsi que deux électrodes en sécurité intrinséque (ib) selon EN 50020. La
classe de protection dépend du diameétre nominal respectif.
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Classes de protection des capteurs de mesure

Diamétre nominal Classe de protection
Bobines de champ : Sécurité augmentée "e" selon EN 50019
DN2,5 a DN15 Encapsulage "m" selon EN 50028
Electrodes : Sécurité intrinséque "ib" selon EN 50020
N Boitier : Enveloppe antidéflagrante "d" selon EN 50018
DN25 a DNS0 Electrodes : Sécurité intrinséque "ib" selon EN 50020

Le convertisseur de mesure IFC 090/...-EEx (voir description aux chap. 1.4-1.5) se visse sur le
haut du capteur de mesure a I'aide de quatre vis Allen a téte conique de taille M6.

Note !
Les circuits d’électrodes de sécurité intrinseque du débitmetre électromagnétique compact
IFM 6080 K/...-EEx sont des circuits internes qui ne sont pas accessibles pour le client.

Les deux bobines de champ du capteur de mesure sont mises en série et appartiennent a la
classe de protection sécurité augmentée "e" et encapsulage "m" (DN 2,5-15). Les appareils a
diametre nominal DN 25-80 sont équipés d’un boitier a protection contre I'explosion.

Plaques signalétiques de '’ALTOFLUX IFM 6080 K

IFM 6080 K ... EEx IFM 6080 K /i ... EEx
- [KROHNE | 551850 fo- @ KROHNE |35518 berieon to-
Altometer C 60344 Altometer C 60344
Type[IFM 6080 K—EEx gl Tvpe[IFM 6080 K/i—EEx eREaRcon

@ KEMA 02 ATEX 2021 X 2002 @ KEMA 02 ATEX 2021 X 2002

I 26D EEx d[__ |[ib] IIC T6...T3 IP85/67 Il 26D EEx d[ | [ib] [ia] IIC T6..T3

T80...190°C P65 /67
AMBIENT TEMPERATURE: —40...+60°C. AMBIENT TEMPERATURE: —20...+80°C. T80...190°C
SEE CERTIFICATE FOR MAXIMUM TEMPERATURES. SEE CERTIFICATE FOR MAXIMUM TEMPERATURES.
SERIAL NO.| SERIAL NO.| > \
Term.  24Vac,+10%,/—15% 48—63Hz,10W
poweR[__ Jvee+[ Iz ]z [ Jvde 53 POWER [L] 170 o Savaci+ 30% /—25%10W, Um= 253V
48-63Hz 10vA Um=253V 8w Term.  100...230Vac,+10%/—15%

INTRINSICALLY SAFE CIRCUITS: ELECTRODE CIRCUIT, LN 48— 63Hz BW.Um=255Y

ONLY INTERNAL CONNECTIONS. DO NOT OPEN ENCLOSURE WHILE ENERGIZED !

DO NOT OPEN ENCLOSURE WHILE ENERGIZED ! WAITING TIME BEFORE OPENING OF THE FLAMEPROOF
WAITING TIME BEFORE OPENING OF THE FLAMEPROOF ENCLOSURE:  T6 2 20 MIN; T5 2 11 MIN.
ENCLOSURE: 16 2 20 MIN; T5 2 11 MIN. MAX. SHORT—CIRCUIT CURRENT OF MAINS:[ _ ]A

MAX. SHORT—CIRCUIT CURRENT OF MAINS:[  ]A

INTRINSICALLY SAFE CIRCUITS

Electrode circuit: only internal connections EEx ib IIC
Term.

IL/1 Passive output
B1/B1L | Ui=30V; 1i=250mA; Pi=1.0W
B2/B21 | Ci=5nF; Li=0; EEx ia IIC
4 [ ]o/pL |Passive output
Place pour autres données Ui 30V Tim300mA: Pie4.2W

Ci=5nF; Li=0; EEx ia IIC

I+/1 Active output
B1+/B1| Uo=23.5V; 1o=98mA; Po=0.6W

A Co=132nF; Lo=4mH; EEx ia IIC _ ‘ ~
hd M
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1.4 Convertisseur de mesure IFC 090/...-EEX

Le convertisseur de mesure IFC 090/...-EEx se compose d’'un boitier cylindrique en fonte d’aluminium
moulée sous pression a deux compartiments séparés par une paroi a traversée de raccordement en
fonte antidéflagrante. Le col sur le c6té inférieur du boftier est équipé d’'un presse-étoupe pour zones a
atmospheére explosible. Les deux cotés du boitier du convertisseur de mesure sont fermés par un
couvercle cylindrique avec filetage et joint torique. Le boitier satisfait a une protection mini. IP 65/ 67
selon EN 60529.

1.4.1 Compartiment électronique

Le compartiment électronique abrite I'unité électronique précertifiée IFC 090...-EEx, homologuée sous
le numéro PTB 98 ATEX 2012 U. Le compartiment électronique satisfait a la classe de protection enve-
loppe antidéflagrante "d" selon EN 50018. Il est fermé par un couvercle vissé avec fenétre en verre.

1.4.2 Compartiment électrique

Le compartiment électrique dispose de sept bornes pour le raccordement de 'alimentation et des
sorties signal. Le chapitre 2 (schéma de raccordement) montre la disposition des bornes pour la version
normale et pour la version MODIS du convertisseur de mesure IFC 090/...-EEx. La disposition des
bornes de la version MODIS (IFC 090i-EEXx) est également décrite au chapitre 2 (convertisseur de
mesure Modis). Deux des bornes servent au raccordement de I'alimentation sans sécurité intrinseque et
quatre autres (marquées par un astérisque "*") au raccordement des sorties signal de sécurité
intrinséque ("ia") des modules MODIS. Les bornes sans sécurité intrinseque et celles avec sécurité
intrinséque sont séparées les unes des autres par une plaque métallique vissée a la borne restante M4
(non raccordée). Les deux bornes sans sécurité intrinseque pour le raccordement de I'alimentation sont
recouvertes par une plague isolante.

Le compartiment électrique (en mode de protection standard sécurité augmentée "e") est équipé en
standard de deux presse-étoupe homologués ATEX, en mode de protection "EEx-e". Le compartiment
électrique peut aussi étre fourni en mode de protection enveloppe antidéflagrante "d" dont les presse-
étoupe homologués ATEX en mode de protection "EEx-d" et de taille PG13,5, PG16 ou M20x1,5 seront
installés en usine ou par le client. En cas d'utilisation de conduits pour zones a atmosphere explosible,
le compartiment électrique doit étre en mode de protection enveloppe antidéflagrante "d" selon EN
50018. Un dispositif d’étanchéité du type "stopping box" ("EEx-d", selon directive ATEX 100a) doit alors
étre disposé directement a I'entrée du conduit dans I'enveloppe antidéflagrante du compartiment
électrique.

1.5 Unité électronique

Ce débitmetre électromagnétique compact peut étre équipé de I'unité électronique standard IFC 090-
EEx ou de I'unité IFC 090i-EEx avec sorties signal de sécurité intrinseque (version MODIS). C'est la
version décrite ci-dessous.

Unité électronique standard IFC 090/...-EEX
L'IFC 090-EEXx est installé dans le débitmeétre IFM 4080 K-EEx standard et peut étre équipé de I'une
des sources d’alimentation suivantes (selon le type d’application) :

Caractéristiques électrigues de I'alimentation

Alimentation Borne Fonction Caractéristiques électriques
L Conducteur d'alimentation

Versions CA N Conducteur neutre Un = 100/115/200/230 Vca -15/+10 %
PE Conducteur de protection Pn=10VAenv., Uy =253V

U, =24V CA/ICC

1L= Conducteur d’alimentation . 0 _
Version CA/CC |OL= Conducteur neutre gé Zgﬁ_ég 0//0 E“ — éov\\//A
FE Terre de mesure " > Fn =

m =253V

L'unité électronique IFC 090-EEXx est équipée des entrées et sorties suivantes. Les bornes B1, BL et B2
peuvent étre configurées par logiciel en tant que sorties impulsions ou d'état et / ou entrées de
commande. Les caractéristiques électriques des entrées et sorties sont indiquées dans le tableau
suivant.
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Caractéristiques électriques des entrées et sorties

Bornes de Description Tension nominale Charge maximale
raccordement
I+, | Sortie courant 15V 22 mA
Entrées et sorties pour
B1, Bl, B2 signaux d’impulsions, 32V 150 mA
d’état et de commande

Le transformateur est protégé contre la surchauffe par un interrupteur thermostatique monté en série
avec le bobinage primaire. Cet interrupteur fait partie du transformateur et déclenche a une température
de 125 °C (£ 5 K).

IFC 090i-EEx avec modules MODIS
L'unité électronique IFC 090i-EEx est équipée de deux modules MODIS. L'unité dispose d’'une des
sources d’alimentation suivantes :

Caractéristiques électrigues de I'unité électronique IFC 090i-EEx

Alimentation Bornes Fonction Caractéristiques électriques
L Conducteur d'alimentation
Version CA N Conducteur neutre U, =100-230 V CA —-15%/+10 %
PE Conducteur de protection P, =15VA, U, =253V
Un = 24V CAICC
L= Conducteur d’alimentation CA: -15 %/+10 %
Version OL= Conducteur neutre ou20,4-26,4V CA
CAICC FE Terre de mesure CC: -25 %/+30 % ou 18 - 32V CC
P, = 10 W, Uy, =253V
Note : Les fusibles d’alimentation pour les deux unités électroniques sont indiquées au chapitre 6 de

la présente notice.

2 Raccordement électrique

2.1 Systeme de liaison d’équipotentialité

Tous les débitmétres de types EEx et EEx/i doivent toujours étre incorporés dans le systeme de liaison
d’équipotentialité de la zone a atmospheére explosible. Ceci peut étre effectué en raccordant un
conducteur de protection PE et de terre de mesure FE a la borne PE dans le compartiment électrique
(voir disposition des bornes ci-dessous) ou un conducteur PE séparé (a section mini de 4 mm?) a la
borne PE externe sous le boitier du convertisseur de mesure.

2.2 Céables de raccordement
Note : Les cébles décrits ci-dessous sont représentés dans le schéma de raccordement sur la page
suivante.

Céble A :

Cable signal pour la sortie courant ou les sorties binaires (sortie impulsions ou de signalisation d’état).
Les parameétres du cébles doivent satisfaire aux prescriptions se la norme EN 60079-14 "Installations
électriques en zones a atmosphére explosible" ou aux prescriptions nationales équivalentes. Pour les
versions MODIS de I'unité électronique IFC 090i-EEX (a droite dans le schéma de raccordement), le
cable signal pour les entrées / sorties signal de sécurité intrinséque doit également satisfaire aux
prescriptions des normes nationales en vigueur pour 'installation de matériels électriqgues a mode de
protection sécurité intrinseque "i".

Céble B :

Cable d’alimentation : les parametres du cable doivent satisfaire aux exigences de la norme
EN 60079-14 ,Installations électriques en zones a atmosphére explosible” ou aux prescriptions
nationales équivalentes.
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Le conducteur PE doit étre raccordé a la borne PE.

Tension nominale >500V
Exemples : HO7...-., HOS.. .-
Section du

conducteur de liaison d'équipotentialité :

4 mm” (équivalent & AWG 10)

2.3 Schéma de raccordement
ENTREES/SORTIES SIGNAL
DE SECURITE INTRINSEQUE L N PE 100-230 Vca
ENTREES / SORTIES L N PE 100-230V CA
SIGNAL L| L| FE 24vcCACC l (TODT) I LI‘ L 'iE 24 Vealee
/_\
de mesure
-EE;
Pl [ [ 11 [
1L |0L | FE
PE
lB1ed 1| 1| L N | D x [ [x o e
SORTIES SORTIE  ALIMEN- \ o
BINAIRES  COURANT TATION Borne non utilisée
COMPARTIMENT ELECTRIQUE
Standard "EEx e" (en option "EEx d") Plague de séparation
|4 .
COMPARTIMENT ELECTRONIQUE \ Convertlsseur. de mesure
(toujours "EEx d") IFC 090i-EEX
Circuits d'électrodes  Circuits bobines
de champ EN OPTION: MODIS
y Traversée
1 antidéflagrante (EEx d)
z A
g Presse-étoupe
EOL antidéflagrant (EEx d|
z
w
~ 74 9478 '/" =T A”
NE / /-
% ¢ Zones a atmosphére
] %Y explosible
[ V4 & V4 v
- Conducteur bobine ZOﬂeS 1 et 2
1
1 = | de champ

ay

Tube de
mesure

Bobine W

. Capteur de mesure
IFS x000...-EEx
Circuits d'électrodes de sécurité
intrinseque
Circuit bobine de champ en
sécurité augmentée

CONDUCTEUR DE LIAISON D'EQUIPOTENTIALITE

Cables d'électrodes

o=
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2.4 Unité électronique standard IFC 090/...-EEX

Les cables de courant de champ introduits dans le compartiment électrique du convertisseur de
mesure IFC 090-EEx (alimentation, sortie courant et sorties binaires) sont sans sécurité
intrinséque. Pour le raccordement d’appareils externes aux sorties signal, les cables de liaison
doivent également satisfaire aux exigences du type de protection respectif du compartiment
électrique (standard : sécurité augmentée "e", en option : enveloppe antidéflagrante "d") selon la
norme internationale ou nationale correspondante (par ex. EN 60079-14).

La disposition des bornes est indiquée dans les schémas ci-dessous.

Disposition des bornes dans le compartiment électrique

Sorties impulsions

et de signalisation d’état
ou entrées de commande

TS @D
B1(BL({B2[ I+ | 1 [[| DD
Sorties Sortie L N 100 - 240V CA /48 -63 Hz
binaires courant
= L= 24vcai/cc
PE Terre de protection
FE Terre de mesure
Sortie impulsions / de signalisation d’état passive Sortie courant active
B1|BLl|B2 I+ 1
| <150 mA | 4 41 1<150mA -
mA) R <500Q
e Uext <32V CC
<24V CA +
Totalisateur 000 par ex.
électronique affichage
ou électro- E signal
mécanique

Noter : Les sorties binaires (bornes B1, B_L et B2) ne peuvent étre programmées que pour
fonctionner en mode passif et la sortie courant (bornes I+ et I) ne peut fonctionner qu’en

mode actif.
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2.5 Version MODIS de l'unité électronique IFC 090i-EEXx

Les cables de courant de champ de I'alimentation sans sécurité intrinséque ainsi que les sorties
signal de sécurité intrinseque ("ia") pénétrent dans le compartiment électrique du convertisseur de
mesure IFC 090i-EEx par deux entrées distinctes. Pour le raccordement d’appareils externes aux
sorties signal de sécurité intrinséque, les cables de liaison doivent également satisfaire aux
exigences de leur propre type de protection et de celui du compartiment électrique (standard :
sécurité augmentée "e", en option : enveloppe antidéflagrante "d") selon la norme internationale
ou nationale correspondante (par ex. EN 60079-14).

Disposition des bornes dans le compartiment électrique

NV = non utilisée Plaque métallique de
séparation entre bornes
de sécurité intrinséque et
bornes sans sécurité
intrinséque

Bornes de
raccordement pour

entrées/sorties signal
de sécurité intrinséque

elele
@

Bornes de
raccordement pour
alimentation sans
sécurité intrinseaue

%,

24V calcc
100...240 ca

Entrée pour céble / \ E’nt_ree pour cable
d’alimentation

signal de sécurité P

R sans sécurité

intrinseque s
intrinséque

Les bornes de raccordement sans sécurité intrinséque pour I'alimentation (1L~ et OL~=) doivent
étre branchées suivant les directives applicables pour I'utilisation de matériel électrique en zones a
atmosphere explosible (type de protection sécurité augmentée "e" ou enveloppe antidéflagrante
"d", selon le type de protection du compartiment électrique dans le boitier du convertisseur de
mesure).

Pour accéder aux bornes de raccordement de I'alimentation, lever Iégérement le volet de
protection semi-circulaire sur un cété et le pivoter vers le bas (voir instructions sur le volet). Aprés
le branchement du cable d’alimentation, remettre le volet de protection en place de sorte que les
entrefers et lignes de fuite mini vers les entrées et sorties signal de sécurité intrinseque soient
maintenus.

Pour plus de détails, voir représentation du compartiment électrique MODIS a la page suivante.

14 ALTOFLUX IFM x080 K-EEx et ALTOFLUX IFM x080 K / i-EEx KROHNE



Compartiment électrique de I'lFC 090i-EEx en version MODIS

Volet de protection

Etiquette avec instructions
pour l'utilisation du volet de
protection

Nicht-eigensicherer Stromkreis Offnen Schliessen /
Offnen der Abdeckung nur Remove Close
im spannungslosen Zustand Enlever m Fermer

2. m
Non~intrinsically safe circuit
Remove cover only
2 mm

when not energized

Circuit de sécurité
non-intrinséque g& %5 60
{i} Ne pas enlever couvercle ) .
60°
0o o
K %

sous tension

2

%
%

%%

%
%

KK

R

%
kS

22

TRRXRITRRRXRRRRR
SRR
LK
00X
A
S
XX
R
SRS
R
X

Circuits de sécutité intrinsgque |f]

Eigensichere Stromkreise
Intrinsically safe circuits

|
\

Etiquette pour marquer
les circuits de sécurité
intrinséque

R

Raccorder le conducteur pour la terre de protection (PE) ou la terre de mesure (FE) a la borne M5
insérée dans le compartiment électrique et portant le symbole pour terre de protection. Ce
conducteur doit étre conduit a travers l'orifice rectangulaire dans la plaque métallique qui sépare
les bornes d’alimentation sans sécurité intrinséque des entrées et sorties signal de sécurité
intrinséque.

2.6 Schémas de raccordement MODIS

Le chap. 2.3 montre le schéma de raccordement du débitmeétre électromagnétique compact de
type EEx. L'alimentation (bornes 1L~, OL=) est raccordée via le cable B. Le raccordement PE doit
étre connecté avec le conducteur de protection de I'alimentation.
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Grace aux deux modules MODIS, I'unité électronique IFC 090i-EEx dispose d’entrées et de
sorties signal de sécurité intrinséque suivant le tableau suivant.

Apercu des modules MODIS:

Module |[Borne Fonction / Valeur maxi pour sécurité intrinseque
Sortie courant (0/4-20 mA) - passive

P-SA 11,1 U=30V, =250 mA, Pi=1,0W
Ci=5 I’]F, Li=0

Sortie impulsions ou fréquence, ou entrée/sortie de
signalisation d’état — toutes passives

FA-ST B1, B1l ou B2, B2 1 |La fonction peut étre programmée par logiciel.
U=30V, =250 mA, Pi=1,0W

Ci=5nF, Li=0

Module Fieldbus, type Profibus - passif
F-PA D,DL Ui=30V,[[=300mA, Pi=42W

Ci=5 I’]F, Li=0

Module Fieldbus, type Fieldbus Foundation - passif
F-FF D,DL Ui=30V,[[=300mA, Pi=42W

Ci=5nF, Li=0

Source de courant de sécurité intrinseque pour module passif
P-SA ou FA-ST pour fonctionnement actif.
Uo=235V,1,=98mA, P, =0,6 W

Co=132nF, Lo=4 mH

DC-I I+, B1+ Noter :

Si les modules P-SA (ou FA-ST) et DC-I sont montés en série,
la capacité interne C; de 5 nF doit étre soustraite de la capacité
C, de 132 nF. Par conséquent, la valeur indiquée sur la plaque
signalétique pour C, est de 127 nF.

En plus des valeurs de tension et de courant maxi indiquées pour la sécurité intrinséque, qui se
basent sur certains états d’erreur suivant EN 50020, tenir également compte des valeurs de
tension et de courant nominales, le fonctionnement parfait des modules ne pouvant autrement
pas étre garanti.

Valeurs nominales de tension et de courant pour modules MODIS

Module MODIS Valeurs nominales pour courant et tension
P-SA Courant: 4-20 mA
(sortie courant passive) Tension de fonctionnement : 8-30 V
Chute de tension : 8Va4mA
FA-ST Tension de fonctionnement : 6-30 V
(Entrée fréquence, impulsions Courant d’alimentation : <110 mA
de signalisation d’état ou de Chute de tension a I'état ACTIVE : <2Vallo mA
commande) Courant de fuite a I'état ARRET : <900 puAa30Vv
Entrée de commande :
Tension d’entrée FAIBLE : <3V
Tension d’entrée HAUTE : >7V
Plage de fréguence : 0-12 kHz
DC-I Tension : 20V
(source de courant active) Courant : 30 mA
Résistance interne : 260 Q
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Le module DC-I actif est nécessaire pour la version avec alimentation 24 V CA/CC pour pouvoir
combiner une sortie courant ou impulsions active avec un des modules passifs P-SA ou FA-ST.
Par manque de place, ce module n’est pas disponible pour les versions avec alimentation
100-230 V CA.

Combinaisons possibles de modules MODIS installés pour les versions du IFC 090i-EEx
avec alimentation 24 V CA/CC.

Versions Numéro de piece Modules MODIS Désignation des bornes

IFC 090i-EEX

Ex-il 2.11582.01.00 P-SA FA-ST 1L | Bl B1l
Ex-i2 2.11582.03.00 P-SA F-PA Il | D DL
Ex-i3 2.11582.02.00 P-SA DC-I I+ I
Ex-i4 2.11582.05.00 FA-ST F-PA Bl B1l D DL
Ex-i5 2.11582.06.00 FA-ST DC-I Bl1+ Bl
Ex-i6 2.11582.07.00 FA-ST FA-ST B2 B2L B1 B1Ll
Ex-i7 2.11582.08.00 P-SA F-FF | 1 | D DL
Ex-i8 2.11582.09.00 FA-ST F-FF Bl B1Ll D DL

Combinaisons possibles de modules MODIS installés pour les versions du IFC 090i-EEx
avec alimentation 100-230 V CA.

Versions Numéro de piece Modules MODIS Désignation des bornes

IFC 090i-EEx

Ex-il 2.12253.01.00 P-SA FA-ST |1 | Bl B1Ll
Ex-i2 2.12253.02.00 P-SA F-PA |1 | D D1l
Ex-i4 2.12253.03.00 FA-ST F-PA Bl Bl1Ll D D1l
Ex-i6 2.12253.04.00 FA-ST FA-ST B2 B2L1 Bl Bl1Ll
Ex-i7 2.12253.05.00 P-SA F-FF |1 | D D1l
Ex-i8 2.12253.06.00 FA-ST F-FF B1 B1Ll D D1

En raison de restrictions mécaniques et électriques, seules les combinaisons de modules MODIS
indiquées ci-dessus sont possibles. Les deux modules utilisent respectivement deux des quatre
bornes inférieures au passage de cables antidéflagrant a travers la paroi séparant le
compartiment électronique du compartiment électrique. Seule la combinaison avec le module
DC-I (uniguement pour versions avec 24 V CA/CC) n'utilise que deux des quatre bornes.

La connexion des deux modules P-SA et DC-I ou FA-ST et DC-I est réalisée en interne.

Le passage de cables antidéflagrant offre sept bornes au total. Les deux bornes supérieures
servent au raccordement de I'alimentation et la troisiéme borne ne sert qu'a l'installation d'une
plague métallique de séparation avec volet protecteur. Les quatre bornes restantes sont
disponibles pour les entrées et sorties de signal de sécurité intrinséque des modules MODIS
installés.

La plaque métalliqgue de séparation et le volet protecteur assurent le maintien des écarts
nécessaires (entrefers et lignes de fuite ainsi que distances d'isolation) entre les bornes
d’alimentation sans sécurité intrinséques et les entrées et sorties signal de sécurité intrinseque.
Le volet de protection porte une étiquette avec des informations utiles pour enlever et replacer le
volet ainsi que sur les conditions a respecter pour effectuer ces interventions (circuits hors
tension !).

Important ! Respecter scrupuleusement les instructions de I'étiquette sur le volet protecteur
pour les bornes d’alimentation sans sécurité intrinseque !
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Les schémas de raccordement des entrées et sorties signal de sécurité intrinséque des modules
MODIS installés dans I'unité électronique IFC 090i-EEXx figurent sur les pages suivantes. Noter
gue les entrées et sorties signal de sécurité intrinséque ne doivent étre raccordées qu'aux
appareils indiqués ci-dessous (appareils de mesure tels qu’amperemeétres, compteurs
d'impulsions, etc.) :

appareils de sécurité intrinseque homologués EEXx ;

appareils associés homologués EEX ;

appareils passifs selon définition de vos prescriptions nationales pour l'installation de matériel
électrique en zones a atmosphére explosible (par ex. EN 60079-14).

D’autres appareils ne doivent étre raccordés qu'aux entrées et sorties de sécurité intrinseque. Le
raccordement doit se faire via barrieres de sécurité homologuées EEX, unités d'isolation ou
dispositifs similaires. Par soucis de clarté, ces barriéres et unités ne sont pas représentées dans
les schémas de raccordement sur les pages suivantes. Nous partons du fait qu’elles sont
intégrées dans les appareils de saisie de données ou montées en série en tant qu'appareils
externes. Les appareils de saisie de données ne doivent étre installés en zone a atmosphére
explosible que s'ils répondent au type de protection selon norme européenne de la série EN
500xx ou s'ils sont construits conformément a vos prescriptions nationales correspondantes.

Pour le raccordement des entrées et sorties signal de sécurité intrinseque a d'autres appareils de
sécurité intrinséque ou appareils associés, respecter en plus les valeurs de sécurité maximales
(parametres entité) de toutes les sorties de sécurité intrinseque.

Important ! | Les versions de l'unité électronique IFC 090i-EEx avec alimentation 100-230 V CA
et modules MODIS ne peuvent étre équipées que de sorties passives.

Les schémas de raccordement des représentations 2, 4, 5, 7, 9, 11 et 12 suivantes
ne sont donc pas valables pour les versions avec alimentation 100-230 V CA.
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Schémas de raccordement 1 a 4 des entrées et sorties de sécurité intrinséque

Sortie courant lacive Sortie courant lpassive

Version : Ex-i3 Versions : Ex-il, Ex-i2, Ex-i7
1=4-20 mA Uext=8.1-30V
Ri =350 Q 1=4-20 mA
Ri < (Uex - 8) / 0.022
I+ : IFC 090 i-EEX il IFC 090 i-EEX
T Zone Ex T Zone Ex
L l Zone sire 14 l Zone sire
ou zone Ex (*) oo ou zone Ex (*)
+_ .

R

R
Sortie impulsions Pactive Sortie impulsions  Ppassive
Version : Ex-i5 Versions : Ex-il1, Ex-i4, Ex-i6, Ex-i8
Un=20V CC Uext =6-30V CC
Rint = 260 Q Imax < 110 mA
UL =20xR./ (260+RL)
Bi+ B1 IFC 090 i-EEX B1|B1L] IFC 090 i-EEX
Zone Ex T Zone Ex
T T 4 tous 1
Y Imax Zone slre Zone slre
* 1- *
ou zone Ex (*) ﬁ = o ou zone Ex (*)
000 - +
Xz
+ -
> ®

R,

(*) Noter : Uniquement si appareils utilisateurs également a protection antidéflagrante !
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Schémas de raccordement 5 a 8 des entrées/sorties signal de sécurité intrinséque

Sortie impulsions Ppassive E Sortie signalisation d'état Saciive

Versions : Ex-il, Ex-i4, Ex-i6, Ex-i8 Version : Ex-i5
Uext=6-30V Unt=20V CC
Imax < 110 mA Rint = 260 Q
pour EC actifs UL = 20xR. / (260+R\)
B1 |B1 IFC 090 i-EEXx B1+ B1 IFC 090 i-EEXx
T Zone Ex I Zone Ex
Imax l { Inax l
Zone slire Zone slre
* =51 ou zone Ex (*) u ou zone Ex (*)
L
TH Y T gy
R
Sortie signalisation d’état Spassive Entrée de commande Cqcive
Versions : Ex-i1, Ex-i4, Ex-i6, Ex-i8 Version : Ex-i5
Uext=6-30V Un=20V CC
Imax < 110 mA lcontact < 6 MA

Bornes B1/B1.1 et/ou B2/B2.L

B2 {B2l
B1 |B1L IFC 090 i-EEX B1+ B1 IFC 090 i-EEX
Zone Ex I Zone Ex
4 |MIX ~ ~
Zone slre 1k l Zone slre
-1 ou zone Ex (*) ou zone Ex (*)
+ Uyt
~_

(*) Noter : Uniquement si appareils utilisateurs également a protection antidéflagrante !
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Schémas de raccordement 9 a 12 des entrées/sorties signal de sécurité intrinséque

E Entrée de commande Cpassive HART actif
Versions : Ex-i1, Ex-i4, Ex-i6, Ex-i8 Version : Ex-i3
Uexx=7-30V CC Unt =20V CC
Imax £ 110 mA Rint = 260 Q
Bornes B1/B1.1 et/ou B2/B2L UL = 20xR_ / (260+R.)
{82 B2L IFC 090 i-EEX
IFC 090 i-EEX I+ !
B1|B1L Zone Ex
T Zone Ex B ] SnEE LR -t

SN VR L — l Zone sire
Zone sdre ou zone Ex (*)
ou zone Ex (*)

by TR
Vers communicateur
HART ou
convertisseurSMART
HART passif Fieldbus
Versions : Ex-il, Ex-i2, Ex-i7 Versions : Ex-i2, Ex-i4, Ex-i7, Ex-i8
1l IFC 090 i-EEXx DiDL IFC 090 i-EEx
> ¢
SR S Zone Ex I O I_ Zone EXx
l Zone sare l Zone sare
' ! ou zone Ex (*) ou zone Ex (*)
r—
—— >
Alimentation bus
| vers bus maitre

vers Communicateur
HART ou
convertisseur SMART Alimentation bus

| (*) Noter : Uniquement si appareils utilisateurs également a protection antidéflagrante !
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3 Programmation du convertisseur de mesure

Les débitmeétres de type i-EEx sont toujours équipés de sondes magnétiques. Ceci permet de
modifier la programmation du convertisseur de mesure sans devoir ouvrir son boitier a protection
antidéflagrante en atmosphére explosible.

Les informations relatives aux fonctions du programme et paramétrages du convertisseur de
mesure figurent dans la notice de montage et d'utilisation standard. Veuillez noter qu'il se peut
que les fonctions d’entrée et de sortie ne soient pas toutes disponibles, selon la version installée
de I'lFC090 i-EEX.

Les menus suivants ne s'appliquent pas aux versions Ex-i2 et Ex-i3 de I'lFC090 i-EEXx:
(voir aussi chap. 4.4. "Tableau des fonctions programmables" de la notice de montage et
d’utilisation standard du convertisseur de mesure IFC090 K/F).

1.01 > VALEUR P 1.06 PULS B1 1.06 ENT.CNT B1 3.02 > VALEUR P
1.06 Sortie/Entrée B1 1.06 ETAT B1 1.07 ENT.CNT B2 3.07 HARDWARE
1.07 Sortie/Entrée B2 1.07 ETAT B2
Fct. Texte Description et programmation
1.00 1.00 \ OPERATION Menu Opération
1.01 PLEINE ECH.
9
1.06 S
1.07 S
1.06 ]
1.06 1
1.07 2
1.06 CNT
1.07 CNT
00 00 A Menu Installation
3.02 DEBITMETRE
9
H

Sauter par conséquent les chapitres correspondants de la notice de montage et d'utilisation
standard avec les descriptions détaillées de ces menus.

4 Entretien

Le débitmetre électromagnétique compact IFM x080 K/...-EEx ne nécessite pas d'entretien en ce
qui concerne ses propriétés de mesure. Les éléments électriques installés dans I'appareil et
utilisés en zones a atmosphére explosible doivent cependant étre contrélés périodiquement.

Dans le cadre de ces inspections, s'assurer que les enceintes de confinement ne présentent pas
d’endommagements et de traces de corrosion. Ceci est valable pour le boitier du convertisseur de
mesure.
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5 Service

Pour des informations relatives a la commande de piéces de rechange des unités électroniques
IFC 090...-EEx et/ou fusibles d'alimentation, consultez le chap. 6 ou votre distributeur KROHNE.

5.1 Informations générales pour le remplacement

IMPORTANT ! Respecter impérativement les instructions suivantes s'il est nécessaire d’ouvrir
ou de fermer le boitier du convertisseur de mesure IFC 090/...-EEx !

Avant d’ouvrir le boitier :

S’assurer de I'absence de tout risque d’explosion !

Le cas échéant, se procurer un "Permis de feu" !

Veiller a ce que tous les cables de raccordement soient coupés fiablement de I'alimentation !

Aprés avoir suivi scrupuleusement toutes ces consignes, le couvercle (avec fenétre en verre) du
compartiment électronique peut étre enlevé. A cet effet, dévisser d’abord la vis a téte conique de
I'unité de verrouillage a I'aide d’'une clé Allen de taille 3 jusqu’a ce que le couvercle se laisse
pivoter librement. Dévisser le couvercle a 'aide de la clé en plastique noire fournie avec I'appareil.

Aprés I'ouverture du bottier :

La tresse en cuivre de mise a la terre sur I'arriere de I'unité électronique doit étre vissée
fermement au boitier (c6té arriére du compartiment électronique) a I'aide de la vis SE (voir
représentation ci-dessous). Fixer I'unité électronique dans le compartiment électronique a l'aide
de deux vis D. Pour accéder aux vis SE et D, il est nécessaire de retirer les vis A de l'unité
d'affichage et I'unité elle-méme.

Avant de revisser le couvercle sur le boitier, nettoyer les filetages et les enduire d’'une graisse
exempte d’acide et de résine, par ex. graisse silicone.

Visser le couvercle a la main aussi fermement que possible dans le boitier jusqu’a ce qu'il ne se
laisse plus dévisser a la main. Serrer ensuite la vis a téte conique de I'unité de verrouillage.

Unité électronique IFC 090-EEx apreés le retrait de I'unité d’affichage.

@ Note: A
NS . Fusible d’ alimentation
Miseala # dans support

terre ‘P D PP

Transfo. alimentation

[T |
it

——

©
A —
&)
—7

7 HHEOH
SE 1 als Boitier convertisseur
[ | i de mesure
A S L 7
c HHEEH B D
@ 0
5 8 ML Carte
Céable nappe de A _ _
I'unité d affichage Sy L alimentation
A
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5.2 Remplacement de I'unité électronique

Unité d’affichage IFC 090...-Eex

Consultez la notice de montage et
d’utilisation standard pour les
informations relatives a la remise a
zéro et a la programmation de la
nouvelle unité électronique apres le
remplacement. Les valeurs
spécifiques au client (par ex. la valeur
du totalisateur interne) sont stockées
le DATAPROM IC-18 qui doit étre
transféré de "l'ancienne” a la
"nouvelle" unité électronique. De plus
amples informations figurent au chap.
8.7 de la notice de montage et
d’utilisation standard.

Avant de commencer l'intervention, noter les instructions du chap. 5.1 ("Avant I'ouverture").

Procéder comme suit :

1. Retirer le couvercle d’'affichage du compartiment électronique.

2. Dévisser les deux vis A (M3) de I'unité d'affichage (voir représentation), puis rabattre
doucement I'unité vers le coté.

3. Retirer doucement le connecteur 2 broches de courant de champ B (cf. représentation page
précédente) et le connecteur 3 broches du circuit d’électrodes (C) (cf. Fig. aux chap. 5.1.svt).

4. Dévisser les deux vis de fixation D de I'unité électronique ainsi que la vis SE qui fixe la tresse
en cuivre de mise a la terre sur 'arriere du boitier. Utiliser un tournevis a tige longue (> 200
mm) pour la vis SE (par ex. cruciforme, taille 2).

5. Retirer doucement I'unité électronique du boitier du convertisseur de mesure (cf. note ci-
dessous).

6. Contrdler si le réglage de tension (uniquement pour alimentation CA) et la capacité du fusible
d’alimentation conviennent a la nouvelle unité électronique. Le cas échéant, modifier le
réglage de tension ou remplacer le fusible d’alimentation (voir chap. 5.3. ou 5.4 de la
présente notice).

7. Introduire doucement la nouvelle unité électronique (tout en maintenant le cable sur le c6té,
voir note ci-dessous). Installer I'unité dans le boitier et serrer les vis de fixation, d’abord les
deux vis D puis la vis SE. Insérer le connecteur 2 broches de courant de champ B et le
connecteur 3 broches du circuit d’électrodes C dans les supports correspondants de 'unité
électronique (voir représentation au chap. 5.1).

8. Fixer ensuite de nouveau I'unité d'affichage sur le chassis de I'unité électronique a I'aide des
deux vis A.

9. Revisser le couvercle du compartiment électronique dans le boitier.

Respecter les instructions du chap. 5.1 ("Apres I'ouverture") lors du réassemblage.
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IMPORTANT ! En retirant ou introduisant I'unité électronique dans le boitier du
convertisseur de mesure, veiller soigneusement a tenir les cables de
raccordement de la bobine de champ et des circuits d’électrodes
contre la paroi du boitier afin d’éviter tout endommagement des
cébles.

Unité électronique IFC 090i-EEx (la représentation montre la version 115 /230 V CA/CC).

Tresse en cuivre de mise & la terre C: Connecteur circuit
S : électrodes (3 broches)

4 U'rﬁté.qi'éf;;iéhage__,.,_ i B: Connecteur courant
“ (coté arriere)ll & de champ (2 broches)

M Cable nappe
unité d’affichage

N |

5.3 Remplacement du/des fusible(s) d’alimentation

Le(s) fusible(s) d'alimentation des différentes versions de I'unité électronique IFC 090...-EEx
(standard ou MODIS) ont des capacités différentes et sont placés a différents endroits sur la carte
électronique. Seul le fusible d’alimentation de I'unité électronique standard IFC 090-EEx avec
alimentation 100-230 V CA est accessible sans devoir retirer I'unité compléte du boitier (il suffit de
dévisser I'unité d'affichage).
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IFC 090-EEx standard avec alimentation 24 V CA/CC

Noter : Avant de commencer l'intervention, noter les instructions du chap. 5.1
("Avant I'ouverture™). Procéder comme suit :

Retirer le couvercle d’affichage du compartiment électronique.

Dévisser les deux vis A de l'unité d'affichage, puis rabattre doucement 'unité vers le coté.

Retirer doucement le connecteur 2 broches de courant de champ (B) et le connecteur 3

broches du circuit d’électrodes (C) (cf. représentations aux chap. 5.1 et 5.2).

4. Dévisser les deux vis de fixation D de I'unité électronique ainsi que la vis SE qui fixe la tresse
en cuivre de mise a la terre a la paroi séparatrice en aluminium sur I'arriere du compartiment
électronique. Utiliser un tournevis a tige longue (=200 mm) pour la vis SE (par ex. cruciforme,
taille 2). Retirer I'unité électronique tout en veillant a ne pas endommager les cables de
raccordement.

5. Les deux fusibles d’alimentation F1 et/ou F2 défectueux (voir représentation ci-dessous)
peuvent étre remplacés maintenant. Pour la version avec alimentation 24 VV CA/CC, utiliser
deux coupe-circuits miniatures de type TR 5 d’'une capacité de T1,25 A selon IEC 127-3 (n°
de piéce 5.09080.00.00).

6. Procéder au remontage de I'unité dans I'ordre inverse (points 3 a 1 ci-dessus).

wh P

[ Noter : | Respecter les instructions du chap. 5.1 (“Aprés I'ouverture”) lors du réassemblage. |

Unité électronique IFC 090-EEx avec alimentation 24 VV CA/CC

Fusibles d’alimentation F1 et F2
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IFC 090-EEx standard avec alimentation 100 V CA/CC

Noter : Avant de commencer l'intervention, noter les instructions du chap. 5.1
("Avant I'ouverture"). Procéder comme suit :

Retirer le couvercle d'affichage du compartiment électronique.

Dévisser les deux vis A de I'unité d’affichage, puis rabattre doucement I'unité vers le coté.

La douille pour le fusible d’alimentation de taille @5 x 20 mm selon IEC 127-2 est accessible
maintenant et vous pouvez remplacer le fusible d’alimentation F1 défectueux par un nouveau
fusible de méme capacité. La capacité nécessaire dépend du réglage de tension de l'unité
d’alimentation. Pour I'alimentation 100/115 V CA, utiliser un fusible de type T200 mA (piece
numéro 5.05678.00.00) et pour I'alimentation 200/230 V CA, utiliser un fusible de type T125
mA (piéce numéro 5.06627.00.00).

wn e

Les indications relatives a la capacité du fusible figurent aussi sur I'étiquette du
transformateur d’alimentation. Celle-ci n’est visible qu'aprés avoir complétement retiré I'unité
électronique standard IFC 090-Ex du boitier antidéflagrant du convertisseur de mesure. Voir
représentation ci-dessous.

Noter : En cas de doute sur la capacité du fusible ou le réglage de tension, retirer I'unité du
boitier suivant le chap. 5.2 et comparer avec la représentation sur la page suivante.
Le cas échéant, procéder aux modifications nécessaires !

4. Procéder au remontage de 'unité dans l'ordre inverse (points 2 et 1 ci-dessus).

[ Noter : | Respecter les instructions du chap. 5.1 ("Aprés I'ouverture”) lors du réassemblage |

Version avec alimentation 115/230 V CA

Transfo. alimentation Indication sélecteur
version 115/230 V CA de tension

(point = encoche)

CUguctic avel

IEC 127 - V] capacité du fusible

|T81E2§mﬁ é 2307240 V- \—ﬂ

1151120 V~ F

| T200mA
B.C. 15004
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Version MODIS de I'lFC 090i-EEx

Noter : | Avant de commencer l'intervention, noter les instructions du chap. 5.1

("Avant I'ouverture"). Procéder comme suit :

wh P

6.

Retirer le couvercle d'affichage du compartiment électronique.

Dévisser les deux vis A de I'unité d’affichage, puis rabattre doucement I'unité vers le coté.
Retirer doucement le connecteur 2 broches de courant de champ (B) et le connecteur 3
broches du circuit d'électrodes (C). Voir représentations aux chap. 5.1 et 5.2.

Dévisser les deux vis de fixation D de I'unité électronique ainsi que la vis SE a I'aide d’'un
tournevis a tige longue (200 mm). Retirer I'unité électronique tout en veillant a ne pas
endommager les cables de raccordement.

Noter les remarques faites sous le titre IMPORTANT.

Le fusible d’alimentation défectueux peut étre remplacé maintenant (voir représentation ci-
dessous). Utiliser un fusible d'une capacité de T1.25H250V (piece numéro 5.06232.00.00)
pour la version avec alimentation 24 V CA/CC et un fusible du type T1.6H250V (piéce
numéro 5.07823.00.00) pour I'alimentation 100-230 V CA.

Noter les emplacements Iégerement différents pour les deux versions (la représentation ci-
dessous montre la version avec alimentation 24 V CA/CC).

Procéder au remontage de I'unité dans 'ordre inverse (points 4 a 1).

[ Noter : [ Respecter les instructions du chap. 5.1 ("Aprés I'ouverture”) lors du réassemblage.

Important ! | En retirant ou introduisant I'unité électronique dans le boitier du convertisseur de

mesure, veiller soigneusement a tenir les cables de raccordement de la bobine de
champ et des circuits d’électrodes contre la paroi du boitier afin d’éviter tout
endommagement des cébles.

Unité électronique IFC 090i-EEXx (la représentation montre la version avec 24 V CA/CC).

o USiDIE 230V [

MODIS DC-|
| 34010 PTB 97 ATEX 2265 U
| [EEx ia] IIC

aen

} MODIS P-SA

_1 PTB 97 ATEX 2265 U
L EEs el e

Fusible pour alimentat. 24 V CA/CC
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5.4 Modification de la tension d’alimentation
Ceci ne s'applique qu’a la version standard de I'unité électronique IFC 090-EEx avec alimentation
100-230 V CA.

Noter : Avant de commencer l'intervention, noter les instructions du chap. 5.1
("Avant I'ouverture"). Procéder comme suit :

Retirer le couvercle d’affichage du compartiment électronique.

Dévisser les deux vis A de I'unité d’affichage, puis rabattre doucement I'unité vers le coté.

Dévisser les deux vis de fixation D de I'unité électronique ainsi que la vis SE qui fixe la

tresse en cuivre de mise a la terre sur I'arriére du bottier.

Utiliser un tournevis a tige longue (200 mm) pour la vis SE (par ex. cruciforme, taille 2).

4.  Retirer le connecteur 2 broches et le connecteur 3 broches, puis retirer doucement 'unité
électronique.

5. Latension d'alimentation peut étre modifiée en tournant de 180° le bloc “dummy dual-in-line”
(sélecteur de tension, voir représentation au chap. 5.3 a la page précédente). Le réglage
respectif est indiqué par I'encoche sur le bloc “dual-in-line”. Comparer aussi avec I'étiquette
sur le transformateur d’alimentation.

6.  Procéder au remontage de l'unité dans I'ordre inverse (points 4 a 1).

7 Revisser le couvercle du compartiment électronique dans le boitier.

wn e

[ Noter : | Respecter les instructions du chap. 5.1 (“Aprés I'ouverture”) lors du réassemblage.

IMPORTANT ! En retirant ou introduisant I'unité électronique dans le boitier du convertisseur
de mesure, veiller soigneusement a tenir les cables de raccordement de la
bobine de champ et des circuits d’électrodes contre la paroi du bottier afin
d'éviter tout endommagement des céables.
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6 Informations pour la commande

Consultez votre distributeur Krohne pour tout besoin en informations relatives aux de pieces de
rechange. Les numéros de pieces sont indiqués sur les chapitres suivants.

6.1 Unité électronique standard IFC 090-EEx
Le tableau suivant indique les versions standard disponibles du IFC 090-EEx (non MODIS) avec
les unités d'alimentation possibles et les fusibles d’alimentation correspondants.

Unité électronique IFC 090-EEx | Fusible(s) d’alimentation

Alimentation | Numéro de piéce | Symbole |Type Capacité Numéro de piéce

230/240 V CA F1 Fusible G 125mAT [5.06627.00.00

115/120 V CA 2.10664.10.00 F1 @5x20 200mA T |5.05678.00.00

200V CA F1 1500 A a 125mAT 5.06627.00.00

100 V CA 2.10664.13.00 F1 250 vV 200 mA T |5.05678.00.00
TR5,35Aa

24V CAICC 2.10665.10.00 F1+F2 250 1,25AT 5.09080.00.00

6.2 Version MODIS de I'unité électronique IFC 090i-EEx

Le tableau suivant indique les versions disponibles de I'lFC 090i-EEx (MODIS) ainsi que les
numéros de piece correspondants. Les unités électroniques IFC 090i-EEx indiquées ci-dessus
sont fournies avec une alimentation de 24 V CA/CC ou 100-230 V CA.

Version Modules MODIS Numeéro de piece
Position A | Position B | Alimentation 24 V CA/CC | Alimentation 100-230 V CA

Ex-il P-SA FA-ST 2.11582.01.00 2.12253.01.00
Ex-i2 P-SA F-PA 2.11582.03.00 2.12253.02.00
Ex-i3 P-SA DC-I 2.11582.02.00 non disponible
Ex-i4 FA-ST F-PA 2.11582.05.00 2.12253.03.00
Ex-i5 FA-ST DC-I 2.11582.06.00 non disponible
Ex-i6 FA-ST FA-ST 2.11582.07.00 2.12253.04.00
Ex-i7 P-SA F-FF 2.11582.08.00 2.12253.05.00
Ex-i8 FA-ST F-FF 2.11582.09.00 2.12253.06.00

Le tableau suivant indique les fusibles correspondants pour I’alimentation.

. - . Fusible(s) d’alimentation pour unités électroniques IFC 090i-EEx
Version d’alimentation

Type Capacité Numéro de piéce
24V CAICC Eggg": S 2%2"30 1,25 AT (T1.25H250V) | 5.06232.00.00
100-230 V CA Eg’;g": : 2@52"50 1,6 AT (T1.6H250V) 5.07823.00.00
Notes : Tous les fusibles G indiqués répondent aux exigences de la nhorme IEC 127-2.

Les fusibles mesurent @5 x 20 mm et ont une capacité de 1500 A a 250 V.

Les coupe-circuits miniatures du type TR5 ont une capacité de 35 A a 250 V. Ceci répond
également aux exigences de la norme IEC 127-3. La version standard de I'unité électronique de
I'IFC 090-EEx avec alimentation 24 VV CA/CC comporte deux de ces fusibles dans le circuit
primaire, marqués par F1 et F2.
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7 Certificats de conformité

7.1 Certificat de conformité pour ’ALTOFLUX IFM 4080 K ... EEx

Altometer

DECLARATION CE de CONFORMITE

MNous,

KROHNE Altometer
Kerkeplaat 12

3313 LC Dordrecht
Pays-Bas

déclarons par la présente sous notre seule responsabilité que les
débitmétres compacts de type

IFM 4080 K-EEx et
IFM 4080 K/i -EEx et
IFM 4042 K-EEx

satisfont aux exigences des directives CE suivantes:
- Directive ATEX 94/9/CE
- Directive CEM 89/336/CE

Les débitmétres IFM 4080 K-EEx et IFM 4080 K/i -EEx et IFM 4042 K-EEx
ont été congus et fabriqués conformément aux exigences des normes suivantes:

- EN50014: 1997
- EN 50 018: 2000
- EN 50 019: 2000
- EN 50 020: 1994
- EN 50 028: 1987
- EN 50 281-1-1: 1998

- EN 50 081-1
- EN 50 082-2
- EN61010-1

Les débitmétres IFM 4080 K-EEx, IFM 4080 K/i -EEx et IFM 4042 K-EEx ont été
examinés et homologués suivant |'attestation CE de type KEMA 01 ATEX 2262 X. Le
systéme assurance qualité de KROHNE Altometer est homologué KEMA Registered
Quality b.v.

Dordrecht, le 9 Octobre 2002

L. ldmker
(General Manager)
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7.2 Certificat de conformité pour le PROFIFLUX IFM 5080 K ... EEx

Altometer

CERTIFICAT DE CONFORMITE CE

Nous,

KROHNE Altometer
Kerkeplaat 12

3313 LC Dordrecht
Pays-Bas

déclarons par la présente sous notre seule responsabilité que les
débitmétres compacts de type

IFM 5080 K-EEx et
IFM 5080 K/i -EEx

satisfont aux exigences des directives CE suivantes:
- Directive ATEX 94/9/CE
- Directive CEM 89/336/CE

Les débitmetres IFM 5080 K-EEx et IFM 5080 K/i -EEx
ont été congus et fabriqués conformément aux exigences des normes suivantes:

- EN 50 014: 1997
- EN 50 018: 2000
- EN 50 019: 2000
- EN 50 020: 1994
- EN 50 028: 1987
- EN 50 281-1-1: 1998

- EN 50 081-1
- EN 50 082-2
- EN61010-1

Les débitmetres IFM 5080 K-EEx et IFM 5080 K/i -EEx ont été examinés et
homologués suivant I'attestation CE de type KEMA 01 ATEX 2262 X. Le systéme
assurance qualité de KROHNE Altometer est homologué KEMA Registered Quality
b.v.

Dordrecht, le 9 Octobre 2002

L. lJmker
(General Manager)
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7.3 Certificat de conformité pour le VARIFLUX IFM 6080 K ... EEx

Altometer

CERTIFICAT DE CONFORMITE CE
Nous,

KROHNE Altometer
Kerkeplaat 12

3313 LC Dordrecht
Pays-Bas

déclarons par la présente sous notre seule responsabilité que les
débitmétres compacts de type

IFM 6080 K-EEx et
IFM 6080 KI/i -EEx

satisfont aux exigences des directives CE suivantes:
- Directive ATEX 94/9/CE
- Directive CEM 89/336/CE

Les débitmétres IFM 6080 K-EEx et IFM 6080 K/i -EEx ont été congus et fabriqués
conformément aux exigences des normes suivantes:

- EN50014: 1997
- EN 50 018: 2000
- EN50019: 2000
- EN 50 020: 1994
- EN 50 028: 1987
- EN 50 281-1-1: 1998

- EN50081-1
- EN 50 082-2
- EN61010-1

Les débitmetres IFM 6080 K-EEx et IFM 6080 K/i -EEx ont été examines et
homologués suivant I'attestation CE de type KEMA 01 ATEX 2262 X. Le systéme
assurance qualité de KROHNE Altometer est homologué KEMA Registered Quality
b.v.

Dordrecht, le 9 Octobre 2002

L. Imker
(General Manager)
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8 Attestations CE de type

8.1 Attestation IFM 4080 K ... EEx

Original en anglais

KEMAX

(6) Address: Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, The Netherl

n This equipment or protective system and any acceptable variation thereto is specified in
the schedule to this certificate and the documents therein referred to.

(8) KEMA Quality B.V., notified body ber 0344 in with Article 9 of the
Council Directive 94/9/EC of 23 March 1994, certifies that this equipment or protective
WMMMMMWWWEMHM mdSaﬂyRoquhmom
rslahghhadeaimand

(10) that the i t or

& use specified in the schedule

KEMA Quality B.V.
Utrechtseweg 310, 6812 AR Amhem, The Netherlands ACCREDITED BY THE
P.0. Box 5185, 6802 ED Netherlands DUTCH COUNCIL FOR

Arnhem, The
Telephone +31 26 3 54 20 08, Teiefax +31 263525800  ACCREDITATION Page 1/6
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Traduction en frangais

(1

2

®)

©)

(10)

an

ATTESTATION CE DE TYPE

Appareil ou systeme de protection destiné a l'utilisation conforme en zones a atmosphére explosible —
Directive 94/9/CE.

Numéro de l'attestation CE de type : KEMA 01ATEX2200 X

Appareil ou systéme de protection : Débitmétre électror étique compact, types
IFM 4080 K/...-EEX, IFM 4042 K-EEx, MGM 4090 K/...-EEx et MGM 4042 K-EEx

Fabricant : Krohne Altometer
Adresse : Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, Pays-Bas

Le modele de cet appareil ou systéme de protection ainsi que les différentes versions agréées sont
définis dans le supplément a la présente attestation de type et dans les documents qui y sont
référencés.

En tant qu'organisme notifi€ No. 0344 conformément a 'Article 9 de la Directive 94/9/CE du Conseil des
Communautés Européennes du 23 mars 1994, KEMA Quality B.V. atteste la conformité de cet appareil
ou de ce systéme de protection aux exigences essentielles de sécurité et de santé dans la conception et
la construction d’appareils et de systémes de protection destinés a ['utilisation conforme & I'emploi prévu
en zones a atmosphére explosible suivant le supplément Ii de la directive.

Les conclusions de I'examen et des essais sont retenues dans le rapport confidentiel No. 2011064.

Le modéle satisfait aux exigences essentielles de sécurité et de santé le concernant conformément aux
normes :

EN 50014 : 1997 EN 50018 : 2000 EN 50018 : 2000
EN 50020 : 1994 EN 50281-1-1: 1998

Si le numéro de Fattestation de type porte le suffixe "X", le supplément a la présente attestation attire
I'attention sur des conditions particuliéres pour une mise en oeuvre de I'appareil ou du systéme de
protection en toute sécurité.

La présente attestation CE de type ne porte que sur la conception, 'examen et les essais de I'appareil
ou du systéme de protection défini suivant la Directive 94/9/CE. D’autres exigences de cette directive
s'appliquent a la fabrication et & la mise en circulation de cet appareil ou systéme de protection. Celles-ci
ne sont pas couvertes par la présente attestation.

L'identification de I'appareit ou systéme de protection doit comporter les indications suivantes :

@ 12GD EExd[ib]IC T6..T3 ou EExde [ib] lIC T6..T3 ou
EEx d [ia] [ib] lIC T6...T3 ou EEx de [ia] {ib] IIC T6..T3
T 85..180 °C

Arnhem, le 28 mars 2002
KEMA Quality 8.V.

{Signature}
T. Pijpker

Certification Manager

* La présente attestation ne doit étre repi ot sans
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Original en anglais

KEMAX

(13) SCHEDULE

(14) to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2200 X

(15)  Description

The Compact Magnetic Inductive Flowmeter, types IFM 4080 K/...-EEx, IFM 4042 K-EEXx,
MGM 4090 K/.-EEx and MGM 4042 K-EEx is used for measuring, counting and
displaying the linear flow of an electrical conductive liquid.

The flowmeter consists of a signal converter housing in type of explosion protection
flameproof enclosure "d" with a terminal compartment in type of explosion protection
flameproof enclosure "d" or increased safety "e". The integral primary heads are in type of
explosion protection flameproof enclosure "d" (sizes DN25 - DN150) or increased safety
"e" (DN200 - DN3000) and are provided with measuring electrodes in type of explosion
protection intrinsic safety EEx ib IIC.

Ambient temperature range -20 °C ... +60 °C (for flowmeter with electronics unit type
IFC 090i).

Ambient temperature range -40 °C ... +60 °C (for flowmeter with electronics unit types
IFC 040 and [FC 090).

The maximum surface temperature T 85...180 °C is based on @ maximum ambient
temperature of 60 °C.

Electrical data

IFMA4080 K/...-EEx/ MGM 4090 K/...-EEx with IFC 090-EEx electronics

Power supply ......cccoocoviiiinnns 100/200 Vac, 115/230 Vac -15/+10 %, 10 VA
24 Vdc -25/+30 %, 24 Vac -15/+10 %, 8 W
Un =253V

Signal l/O's ..o <36 Vdc

IFM4080 K/...-EEx/ MGM 4090 K/...-EEx with IFC 090i-EEX electronics

Power supply ......cccocooncvnncncnns 100...230 Vac -15/+10 %, 15 VA
24 Vdc -25/+30 %, 24 Vac -15/+10 %, 10 W
Un =253V
Signat circuit
Modules P-SA and FA-ST ........ in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia liC,

only for connection to a certified intrinsically safe circuit in
type of explosion protection intrinsic safety

EExialiC or EExiallB or

EExiblIC or EExib B,
with the following maximum values:

U = 30 Vv
L = 250 mA
Po= 10 W

The effective internal capacitance C;= 5 nF,
the effective internal inductance L, is negligibly small.

Page 2/6
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Traduction en frangais

(13)

(14)

(15

SUPPLEMENT

a l'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2200 X

Description

Les débitmeétres électromagnétiques compacts, types IFM 4080 K/...-EEx, IFM 4042 K-EEx, MGM 4090
K/...-EEx et MGM 4042 K-EEx servent & mesurer, compter et afficher I'écoulement linéaire de liquides
présentant une conductivité électrique.

N Le débitmétre comporte un convertisseur de mesure a boitier du type de protection contre les
explosions & enveloppe antidéflagrante “d” avec un compartiment électrique du type de protection contre
les explosions a enveloppe antidéflagrante “d” ou a sécurité augmentée “e”. Les capteurs de mesure
intégrés sont du type de protection contre les explosions a enveloppe antidéflagrante “d” (tailles DN25 —
DN150) ou & sécurité augmentée “e” (DN200 — DN 3000) et sont fournis avec des électrodes de mesure
du type de protection contre les explosions a sécurité intrinséque EEx ib IIC.

Plage de température ambiante -20 °C ... +60 °C (pour débitmétre avec unité électronique de type
IFC 090i).

Plage de température ambiante -40°C ... +60 °C (pour débitmetre avec unité électronique de type
IFC 040 ou IFC 090).

La température maximale a la surface T 85... 180 °C se base sur une température ambiante maximale
de 60 °C.

Caractéristiques électriques

IFM4080 K/...-EEx / MGM 4090 K/...-EEx avec unité électronique IFC 090-EEx

Alimentation ... 100/200 V CA, 115/230 V CA -15/+10 %, 10 VA
24V CC -25/+30 %, 24 V CA -15/+10 %, 8 W
Un = 253V

E/S signal ..o <36VCC

IFM4080 K/...-EEx / MGM 4090 K/...-EEx avec unité électronique IFC 090i-EEx

Alimentation ... 100..230 V CA, -15/+10 %, 15 VA
24V CC -25/+30 %, 24V CA-15/+10 %, 10 W
Un = 253V
Circuit signal
Modules P-SA et FA-ST .......cococivenine de type a protection contre les explosions en sécurité

intrinséque EEX ia |IC, uniquement pour connexion a un
circuit & sécurité intrinséque homologué du type a protection
contre les explosions en sécurité intrinséque

EExiallC ou EExiallB ou

EEx ib IIC ou EExib IIB,
aux valeurs maxi suivantes :

U = 30 A
i = 250 mA
P = 10 W

Capacité interne réelle Ci =5 nF
L’inductance interne réelle L; est négligeable.
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Original en anglais

KEMAX

SCHEDULE

to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2200 X

Electrical data (continued)

Signal circuit
Modules F-PA and F-FF ...........

Signal/supply circuit
Module DC-l .......coovivnii
(24 Vac/dc version only)

in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia IIC,
only for connection to a certified intrinsically safe circuit
(for instance a Supply of the FISCO Model in accordance
with document CLC/SC31-3(SEC)155 of Dec. 2000) in
type of explosion protection intrinsic safety

EExiallC or EExiallB or

EExiblIC or EExib 1B,
with the following maximum values:

U = 30 \
I = 300 mA
Pi = 42 w

The effective internal capacitance C;= 5 nF,
the effective internal inductance L; is negligibly small.

in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia IIC,
with the following maximum values:

Yo = 235 Vv
lo = 98 mA
Py = 0,6 w

Maximum allowed external capacitance C, = 127 nF,
maximum allowed external inductance L, = 4 mH.

Only for connection to certified intrinsically safe circuits
in type of explosion protection EEx ia IIC or EEx ia IIB or
EEx ib IIC or EEx ib 11B without supply (passive).

The applicable type of explosion protection of the aforementioned intrinsically safe circuits
EEx ia IIC is determined by the type of protection of the intrinsically safe circuit which is
connected to it, respectively EEx ia 1IB or EEx ib IIC or EEx ib [IB.

The aforementioned intrinsically safe circuits shall, from the safety point of view, be

considered to be connected to ground.

IEM 4042 K-EEx / MGM 4042 K-EEx with IFC 040-EEXx electronics

The signal/supply circuits may all be connected either intrinsically safe or non-intrinsically

safe. A combination of intrinsic and non-intrinsic safe connections however is not allowed.

a) Connection to a non-intrinsically safe circuit

Signal/supply circuit 1 ..

Signal/supply circuit 2 ............

Signal/supply circuit 3 ............

14-36Vdc, 4-20 mA
14 - 36 Vdc, 22 mA

max. 36 Vdc, 100 mA
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3 SUPPLEMENT

(14) a I'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2200 X

Caractéristiques électriques (suite)

Circuit signal
Modules F-PA et F-FF ... de type a protection contre les explosions a sécurité
intrinséque EEx ia |IC, uniguement pour connexion a un
circuit & sécurité intrinséque homologué (par exempie
alimentation du modéle FISCO conforme au document
CLC/SC31-3(SEC)155 du déc. 2000) du type & protection
contre les explosions en sécurité intrinséque

EExia!!{C ou EExiallB ou

EEx ib 1IC ou EExib lIB,
aux valeurs maxi suivantes :

U = 30 v
li = 300 mA
P = 42 W

Capacité interne réelle G =5 nF
L'inductance interne réelle L; est négligeable.

Circuit signal/alimentation

Module DC+ ...cccocvvvnmiiriiiiniiies de type a protection contre les explosions en securité
(uniguement version 24 V CA/CC) intrinséque EEx ia 1IC aux valeurs maxi suivantes :
U = 235 V
i = 988 mA
PR = 08 W

Capacité externe maxi admissible C; = 127 nF
Inductance externe maxi admissible L = 4 mH.

Uniquement pour connexion a des circuits a sécurité
intrinséque de type a protection contre les explosions EEx ia
1IC ou EEx ia }IB ou EEx ib IIC ou EEx ib liB sans
alimentation (mode passif).

Le type de protection contre les explosions applicable pour les circuits a sécurité intrinséque EEx ia lIC
susmentionnés est déterminé par le type de protection du circuit & sécurité intrinséque auquel il est
raccordé, respectivement EEx ia IIB ou EEx ib [IC ou EEx ib {IB.

Les circuits & sécurité intrinséque susmentionnés seront considérés, en matiére de sécurité, comme
devant étre mis a la terre.

IFM 4042 K-EEx / MGM 4042 K-EEx avec unité éiectranique IFC 040-EEx

Les circuits signal/alimentation peuvent étre connectés avec ou sans sécurité intrinseque:
Cependant, il West pas admissible de combiner des connexions avec et sans sécurité intrinséque.

a) Connexion a un circuit sans sécurité intrinséque

Circuit signal/alimentation 1 .................. 14-36VCC,4-20mA
Circuit signal/alimentation 2 ................... 14-36 VCC, 22 mA
Circuit signal/alimentation 3 .................. max. 36 V CC, 100 mA

Page 3/6

KROHNE | ALTOFLUX IFM x080 K-EEx et ALTOFLUX IFM x080 K / i-EEx 39



Original en anglais

(13)

(14)

KEMAX

SCHEDULE

to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2200 X

Electrical data (continued)
b) Connection to an intrinsically safe circuit

Signal/supply circuits 1and 2...  in type of explosion protection intrinsic safety EEx ib IIC
with the following maximum values (each circuit):

30 \
100 mA
1,0 w

The effective internal capacitance C; = 20 nF,
the effective internal inductance L; is negligibly small.

Signal/supply circuit 3 ............ in type of explosion protection intrinsic safety EEx ib lIC
with the following maximum values:

v
l;
P

30 \'
100 mA
1,0 w

nwun

The effective internal capacitance C; is negligibly small,
the effective internal inductance L; is negligibly small.

The applicable type of explosion protection of the aforementioned intrinsically safe circuits
EEx ib |IC is determined by the type of protection of the intrinsically safe circuit which is
connected to it, respectively EEx ib 1IB.

The aforementioned intrinsically safe circuits are safely galvanically separated from the
non-intrinsically safe circuits up to a peak value U, =60 V.

Installation instructions

For use in potentially explosive atmospheres of flammable gases, fluids or vapours:

The cable entry device shall be in type of protection flameproof enclosure "d" for the
terminal compartment in type of protection flameproof enclosure "d" or increased safety
"e" for the terminal compartment in type of protection increased safety “e", suitable for the
conditions of use and correctly installed.

For use in the presence of combustible dust:

The cable entry device shall be in type of equipment Category Il 2 D, suitable for the
conditions of use and correctly installed.

Unused openings shall be closed with suitable certified closing elements.

With the use of conduit, a suitable certified sealing device such as a stopping box with
sefting compound shall be provided immediately at the entrance to the flameproof
enclosure.

Routine tests

- Each welded primary head of size DN25 - DN150 must be submitted to the routine

overpressure test according to EN 50018, Clause 16 at a test pressure of 14 bar during one
minute.
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(13) SUPPLEMENT

(14) a I'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2200 X

Caractéristiques électriques (suite)
b} Connexion & un circuit a sécurité intrinseque

Circuits signal/alimentation 1et2 .......... de type a protection contre les explosions & sécurité
intrinséque EEx ib 1IC aux valeurs maxi suivantes (par
circuit) ;

Ui

li
Py

30 A
100 mA
10 W

Capacité inteme réelle C; = 20 nF
L'inductance interne réelle L; est négligeable.

Circuit signal/alimentation 3 . de type a protection contre les explosions a sécurité

intrinséque EEx ib IIC aux valeurs maxi suivantes :

u = 30 A
li = 100 mA
P = 10 W

La capacité interne réelle C; est négligeable.
Linductance interne réelle L; est négligeable.

Le type de protection contre les explosions applicable pour les circuits a sécurité intrinséque EEx ib IIC
susmentionnés est déterminé par le type de protection du circuit & sécurité intrinséque auquel il est
raccordé, respectivement EEx ib 1IB.

Une séparation galvanique stre est assurée entre les circuits & sécurité intrinséque susmentionnés et
les circuits sans sécurité intrinséque jusqu’a une valeur maxi U, =60 V.

Instructions de montage

Pour utilisation en zones a atmosphére explosible de substances inflammables sous forme de gaz,
liquides ou vapeurs :

le dispositif d'entrée de cable doit étre du type de protection & enveloppe antidéflagrante “d” en cas de
compartiment électrique avec protection & enveloppe antidéflagrante “d” ou du type a sécurité
augmentée “e” en cas de compartiment électrique avec protection a sécurité augmentée “e”, convenir
aux conditions d’utilisation et étre installé correctement.

) Pour utilisation en présence de poussiéres combustibles :

le dispositif d'entrée de cable doit &tre du type de matériel de catégorie Il 2 D, convenir aux conditions
d'utilisation et étre installé correctement. .

Les ouvertures non utilisées doivent étre obturées par des éléments agréés a cet effet.

En cas d'utilisation d’un conduit, un dispositif d'étanchéité agréé a cet effet tel qu'un presse-étoupe avec
masse de scellement doit &tre disposé directement a Fentrée du boitier antidéflagrant.

Epreuves individuelles
- Chaque capteur de mesure soudé de taille DN25 — DN150 doit étre soumis a I'épreuve individuelle de

surpression suivant EN 50018, Clause 16, avec une pression d’essai de 14 bar pendant une durée d'une
minute.
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Original en anglais

KEMAX

SCHEDULE

(14) to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2200 X

Routine tests (continued)

- Routine tests according to EN 50018, Clause 16 are not required for the electronics

enclosure since the type test has been made at a static pressure of four times the reference
pressure.

Each primary head of size DN200 - DN3000 shall withstand a test voltage according to
EN 50019, Clause 6.1, of 500 V during one minute without breakdown between the field

coils circuit and the enclosure and a test voltage of 1500 Vrms during one minute without
breakdown between the field coils circuit and the intrinsically safe sensor circuit.

(16) Report

KEMA No. 2011064.

(17)  Special conditions for safe use

The relation between temperature class, maximum surface temperature, maximum process
temperature and ambient temperature is shown in the following tables:

a) Meter size DN25 - DN150

Temperature Max. surface Max. process temperature
class temperature Tas40°C | Ta<50°C | Ta<60°C
T6 T85°C 70°C 70°C 70°C
T5 T100°C 85°C 85°C 85°C
T4 T135°C 120 °C 120°C 116 °C
T3 T180°C 180 °C 180 °C 115°C

For Ta > 50 °C and a process temperature < 115 °C, heat resistant cables with a
continuous operating temperature of at least 120 °C must be used.

b) Meter size DN200 - DN3000

Temperature Max. surface Max. process temperature
class temperature Ta<40°C | Ta<50°C | Tas60°C
T6 T85°C 75°C 70°C 70°C
T5 T100°C 95 °C 90 °C 75°C
T4 T135°C 130 °C 115°C 75°C
T3 T180°C 150 °C 115 °C 75°C

(18)  Essential Health and Safety Requirements

Covered by the standards listed at (9).
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(13)

(14)

(16)

an

(18)

SUPPLEMENT

a I'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2200 X

Epreuves individuelles (suite)

- Des épreuves individuelles de type suivant EN 50018, Clause 16, ne sont pas nécessaires pour le
compartiment électronique, le test d’homologation de type ayant été effectué a une pression statique
égale a quatre fois la pression de référence. .

Chaque capteur de mesure de taille DN200 — DN3000 doit résister 4 une tension d’essai de 500 V
pendant une durée d’une minute suivant EN 50019, Clause 6.1, sans décharge disruptive entre le circuit
des bobines excitatrices et 'enveloppe ainsi qu'a une tension d’essai de 1500 Vms pendant une durée
d'une minute sans décharge disruptive entre le circuit des bobines excitatrices et le circuit du capteur en
sécurité intrinséque.

Rapport d’examen

KEMA No. 2011064.

Conditions particuliéres pour une utilisation sdre

Les tableaux suivants montrent la relation entre la classe de température, la température superficielle
maximale, la température de process maximale et la température ambiante :

a) Diamétre nominal DN15 — DN150

Classe de Température Température maxi du process

température superficielle maxi Ta<40°C Ta <50 °C Ta <60 °C
T6 T85°C 70°C 70°C 70°C

T5 T100°C 85°C 85°C 85°C

T4 T135°C 120°C 120°C 115°C
T3 T180°C 180 °C 180 °C 115°C

Pour Ta > 50 °C et une température process < 115 °C, prévoir impérativement des céables
résistant a une température d’utilisation prolongée d'au moins 120 °C.

b) Diamétre nominal DN200 — DN3000

Classe de Température Température maxi du process

iempérature superficielle maxi Ta<40°C Ta<50°C Ta<60°C
T6 T85°C 75°C 70°C 70°C

T5 T100°C 95°C 90 °C 75°C

T4 T135°C 130°C 115 °C 75°C

T3 T180°C 150 °C 115°C 75°C

Exigences essentielles de sécurité et de santé

Couvertes par les normes indiquées sous (9).
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KEMAX

13 SCHEDULE

(14) to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2200 X

(19)  Test documentation

1. Component Certificate KEMA No. Ex-99.E.8128 U
KEMA No. Ex-01.E.2036 U
Certificate of Conformity KEMA No. Ex-97.D.2886 X
PTB No. Ex-90.C.2003 X
PTB No. Ex-95.D.2209
EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2263 X
PTB 98 ATEX 2012 U
PTB 00 ATEX 2213 U

dated
2. Description (22 pages) 04.03.2002
3. Drawings index sheet 04.03.2002
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(13)

(14)

(19) Documents d’homologation

1. Certificat du composant

Certificat de conformité

Attestation CE de type

2. Description (22 pages)

3. Plans

SUPPLEMENT

a I'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2200 X

KEMA No. Ex-99.E.8128 U
KEMA No. Ex-01.E.2036 U

KEMA No. Ex-97.D.2886 X
PTB No. Ex-80.C.2003 X
PTB No. Ex-95.D.2209

KEMA 01ATEX2263 X

PTB 98 ATEX 2012 U

PTB 00 ATEX 2213 U
signés le
04/03/2002
04/03/2002
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Original en anglais

KEMAX

AMENDMENT 1

to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2200 X

Manufacturer: Krohne Altometer
Address: Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, The Netherlands
Description

In future the Compact Magnetic Inductive Fiowmeter, types IFM 4080 K/...-EEx, {FM 4042 K-EEXx,
MGM 4090 K/...-EEx and MGM 4042 K-EEx may also be provided with integral primary heads with
sizes DN10 - DN20 and DN200 - DN300. The primary heads are in type of explosion protection
encapsulation “m" (DN10 - DN20) or powder filling "q" (DN200 - DN300), and are provided with
measuring electrodes in type of explosion protection intrinsic safety EEx ib IIC.

The flowmeters shall be marked with the following code:

DN10 - DN20: @ 12GD  EExdme [ib] IIC T6...T3 or EEx dme [ia] [ib] liC T6...T3,
T85...150 °C

DN200 - DN300: €9 126D EEx dge [ib] IIC T6...T3 or EEx dge [ia] [ib] IIC T6..T3,
T 85...150 °C

Routine tests

The following routine tests of EN 50028 must be carried out on the primary heads with sizes

DN10 - DN20:

- Clause 7.1: Visual check.

- Clause 7.2: Each primary head shall withstand a test voltage of 1500 V during cne minute
without breakdown between the field coits circuit and the enclosure and between the field coils
circuit and the intrinsically safe sensor circuit.

- Clause 7.3: Checking the electrical data.

The following routine test of EN 50017 must be carried out on the primary heads with sizes
DN200 - DN300:

- Clause 13.2: Electric strength test of the filling material.

Special conditions for safe use

The relation between temperature class, maximum surface temperature, maximum process
temperature and ambient temperature is shown in the following table:

Temperature Max. surface Max. process temperature
class temperature |1, <40°C | Ta<50°C | Ta<60°C
T8 T85°C 75°C 70°C 70°C
T5 T100°C 95 °C 90 °C 75°C
T4 T135°C 130 °C 115 °C 75°C
T3 T 150 °C 150 °C 115 °C 75°C

The maximum surface temperature T 85...150 °C is based on a maximum ambient temperature
of 60 °C.

All other data remain unchanged.

® This Amendment may only be reproduced in its entirety and without any change Page 1/2
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Traduction en frangais

AVENANT 1

a I'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2200 X

Fabricant : Krohne Altometer

Adresse : Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, Pays-Bas

Description

Dans l'avenir, les débitmétres électromagnétiques compacts de types IFM 4080 K/...-EEx, IFM 4042 K-EEx,
MGM 4090 K/...-EEx et MGM 4042 K-EEx pourront aussi étre fournis avec un capteur de mesure intégré de
taille DN10 ~ DN20 et DN200 ~ DN300. Les capteurs de mesure intégrés sont en mode de protection contre
les explosions a encapsulage “m” (DN10 — DN20) ou remplissage pulvérulent “q” (DN200 — DN 300) et sont
fournis avec des électrodes de mesure en mode de protection contre les explosions de sécurité intrinséque
EExib il C.

Les débitmétres seront identifiés par le code suivant :

DN10 — DN20: <Ex> 12GD EEx dme [ib] IIC T6...T3 ou EEx dme {ia] [ib] lIC T6...T3,
T85.150°C

DN200 - DN300:  <Ex> 12 GD EEx dqe [ib] IIC T6...T3 ou EEx dqe [ia] [ib] IIC T6...T3,
T 85..150 °C

Epreuves individuelles

Les capteurs de mesure de taille DN10 — DN20 doivent étre soumis aux épreuves individuelles suivantes

selon EN 50028 :

- Clause 7.1 : controle visuel

- Clause 7.2 : Chaque capteur de mesure doit résister a une tension d’essai de 1500 V pendant une durée
d'une minute sans décharge disruptive entre le circuit des bobines excitatrices et I'enveloppe ainsi qu'entre
le circuit des bobines excitatrices et le circuit du capteur en sécurité intrinséque.

- Clause 7.3 : contrdle des caractéristiques électriques.

Les capteurs de mesure de taille DN200 — DN300 doivent étre soumis & I'épreuve individuelle suivante
selon EN 50017 :
- Clause 13.2 : essai de résistance du matériau de remplissage au percement disruptif

Conditions particuliéres pour une utilisation sire

Le tableau suivant montre la relation entre la classe de température, la température maximale de surface,
la température de process maximale et la température ambiante :

Classe de Température maxi Température maxi du process
température de surface Ta<40°C Ta<50°C Ta<60°C
T6 T85°C 75°C 70°C 70°C
T5 T 100 °C 95°C 90 °C 75°C
T4 T135°C 130 °C 116 °C 75°C
T3 T 150 °C 150 °C 1156 °C 75°C

La température maximale de surface T 85...150 °C se base sur une température ambiante maxi de 60 °C.

Les autres caractéristiques restent inchangées.

* Le présent avenant ne doit étre reproduit qu'intégralement et sans modifications
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Original en anglais

KEMAZK

AMENDMENT 1

to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2200 X

Test documentation

dated
1. Description (11 pages), rev. 2 10.09.2002
2. Drawing List 10.09.2002

Arnhem, 7 October 2002
KEMA Quality B.V.

[

T. Pijpker
Certification Manager

[2018197]
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Traduction en frangais

AVENANT 1

a PAttestation CE de type KEMA 01ATEX2200 X

Documents d’homologation

signés le
1 Description (11 pages), rév. 2 10/09/2002
2 Liste de plans 10/09/2002

Arnhem, le 7 octobre 2002
KEMA Quality B.V.

{Signature}

T. Pijpker
Certification Manager

{2019197]
Page 2/2
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8.2 Attestation IFM 5080 K ... EEx

Original en anglais

KEMAZ

®)  Address: Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, The Netherlan

) This equipment or protective system and any acceptable variation thereto is specified in
the schedule to this certificate and the documents therein referred to.

(®) notified body number 0344 in accordance with Article 9 of the
Council Directive i g_gg‘jg@n«iwﬁ.mmmmb equipment or protective
system has comply with the Essential Health and Safety Requirements

gn and truction of and y intended for
Il to the Directive.

%wamatnosphm glven InAnn_eoc

KEMA Quality B.V.
» 310, 6812 AR Arhem, The Netherands ~ ACCREDITED BY THE
PO B 5185, 6803 B Arnegn, Tho DUTCH COUNCIL FOR

Netherands
Telephone +31 26 3 56 20 08, Telefax +31 28 3525800 ACCREDITATION Page 1/4
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m

@

®)

(10

(1

ATTESTATION CE DE TYPE

Appareil ou systéme de protection destiné a l'utilisation conforme en zones & atmosphére explosible -
Directive 94/9/CE.

Numéro de I'attestation CE de type : KEMA 01ATEX2262 X

Appareil ou systéme de protection : Débitmétre électromagnétique compact, types
IFM 5080 K-EEXx, IFM 5080 K/i-EEx, MGM 5090 K-EEx et MGM 5090 K/i-EEx

Fabricant : Krohne Altometer
Adresse : Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, Pays-Bas

Le modéle de cet appareil ou systéme de protection ainsi que les différentes versions agréées sont
définis dans le supplément a la présente attestation de type et dans les documents qui y sont
référencés.

En tant qu'organisme notifié No. 0344 conformément a I'Article 9 de la Directive 94/9/CE du Conseil des
Communautés Européennes du 23 mars 1994, KEMA Quality B.V. atteste la conformité de cet appareil
ou de ce systéme de protection aux exigences essentielles de sécurité et de santé dans la conception et
la construction d’appareils et de systémes de protection destinés a I'utilisation conforme a I'emploi prévu
en zones & atmosphére explosible suivant fe supplément Il de la directive.

Les conclusions de 'examen et des essais sont retenues dans le rapport confidentiel No. 2016673.

Le modéle satisfait aux exigences essentielles de sécurité et de santé le concernant conformément aux
normes :

EN 50014 : 1997 EN 50018 : 2000 EN 50019 : 2000
EN 50020 : 1994 EN 50028 : 1987 EN 50281-1-1: 1998

Si le numéro de I'attestation de type porte le suffixe "X", le supplément a la présente attestation attire
I'attention sur des conditions particuliéres pour une mise en oeuvre de I'appareil ou du systéme de
protection en toute sécurité.

La présente attestation CE de type ne porte que sur la conception, I'examen et les essais de "appareil
ou du systeme de protection défini suivant la Directive 94/9/CE. D'autres exigences de cette directive
s'appliquent a la fabrication et & la mise en circulation de cet appareil ou systéme de protection. Celles-ci
ne sont pas couvertes par la présente attestation.

Lidentification de I'appareil ou systéme de protection doit comporter les indications suivantes :

@ 12GD  EEx dme [ib] liC T6...T3 ou EExdme {ib] [ia] IIC T6...T3
T 80..165°C

Arnhem, le 01.02.02
(1) KEMA Quality B.V.

{Signature}
T. Pijpker

Certification Manager

* La présente attestation ne doit &tre reprodu i etsans
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Original en anglais

(13)

(14)

(15)

KEMAZ

SCHEDULE

to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2262 X

Description

The Compact Magnetic Inductive Flowmeter, types IFM 5080 K-EEx, IFM 5080K/i-EEX,
MGM 5090 K-EEx and MGM 5090 K/i-EEx is used for measuring, counting and displaying
the linear flow of an electrical conductive liquid.

The flowmeter consists of a signal converter housing in type of explosion protection
flameproof enclosure "d" with a terminal compartment in type of explosion protection
flameproof enclosure "d" or increased safety "e". The integral primary heads sizes DN2,5
to DN100 are in type of explosion protection encapsulation "m" and are provided with
measuring electrodes in type of explosion protection intrinsic safety EEx ib IIC.

Ambient temperature range -20 °C ... +60 °C.

Electrical data

IFM5080 K-EEx / MGM 5090 K-EEx with IFCO90-EEx electronics

Power supply ........ccccccevrncnnnnn 100/200 Vac, 115/230 Vac -15/+10 %, 10 VA
24 \dc -25/+30 %, 24 Vac -15/+10 %, 8 W
Un =253V

Signal I/0's ........c.cccccovcvveveen. £36Vde

IFM5080 K/i-EEx / MGM 5090 K/i-EEx with IFCO90i-EEX electronics

Power supply ... 100...230 Vac -15/+10 %, 15 VA
24 Vdc -25/+30 %, 24 Vac -15/+10 %, 10 W
Um =253V
Signal circuit
Modules P-SA and FA-ST ........ in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia IIC,

only for connection to a certified intrinsically safe circuit in
type of explosion protection intrinsic safety

EExiallC or EExialiB or

EExib IC or EExibIIB,
with the following maximum values:

Uu = 30 Vv
L= 250 mA
o= 10 0w

The effective internal capacitance C;= 5 nF,
the effective internal inductance L; is negligibly small.

Page 2/4
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Traduction en frangais

(13)

(14)

(15)

SUPPLEMENT

a I'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2262 X

Description

(@) Les débitmetres électromagnétiques compacts, types IFM 5080 K-EEx, IFM 5080 K/i-EEx,
MGM 5090 K/-EEx et MGM 5090 K/i-EEx servent & mesurer, compter et afficher 'écoulement linéaire de
liquides présentant une conductivité électrique.

Le débitmétre comporte un convertisseur de mesure a boitier du type de protection contre les explosions
a enveloppe antidéflagrante “d” avec un compartiment électrique du type de protection contre les
explosions a enveloppe antidéflagrante “d” ou & sécurité augmentée “e”. Les capteurs de mesure
intégrés de taille DN2,5 8 DN100 sont du type de protection contre les explosions & encapsulage “m” et
sont fournis avec des électrodes de mesure du type de protection contre les explosions a sécurité
intrinséque EEx ib IIC.

Plage de température ambiante -20 °C ... +60 °C.

C éristiques é

IFM5080 K-EEx / MGM 5090 K-EEx avec unité électronique IFC 090-EEx

AlIMentation ..........cccoememrccciennenns 100/200 V CA, 115/230 V CA -15/+10 %, 10 VA
24V CC -25/+30 %, 24 V CA -15/+10 %, 8 W
Un = 263V

E/S signal <38VCC

IFM5080 K/i-EEx / MGM 5090 K/i-EEx avec unité électronique IFC 090i-EEx

AlIMENtation ..........cereercneicinnins 100...230 V CA, -15/+10 %, 15 VA
24V CC -25/+30 %, 24 V CA -15/+10 %, 10 W
Un = 253V
Circuit signal
Modules P-SA et FA-ST ......ccccovveiinns de type a protection contre les explosions en sécurité

intrinséque EEx ia liC, uniquement pour connexion a un
circuit & protection intrinséque homologué du type a
protection contre les explosions en sécurité intrinséque

EExia lIC ou EExiallB ou
EEx ib IC ou EExib I8,
aux valeurs maxi suivantes :

U = 30 V
o= 250 mA
o= 10 W

Capacité inteme réelle Ci =5 nF
Uinductance interne réelle L; est négligeable.

Page 2/4

ALTOFLUX IFM x080 K-EEx et ALTOFLUX IFM x080 K / i-EEx

53



Original en anglais

(13)

(14)

KEMAX

SCHEDULE

to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2262 X

Electrical data (continued)

Signal circuit
Modules F-PA and F-FF.......... in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia IIC,
only for connection to a certified intrinsically safe circuit
(for instance a Supply of the FISCO Model in accordance
with document CLC/SC31-3(SEC)155 of Dec. 2000) in
type of explosion protection intrinsic safety
EExiallC or EExiallB or
EExibIIC or EExibIIB,
with the following maximum values:
U; = 30 \4
i = 300 mA
P = 4,2 w
The effective internal capacitance C;= 5 nF,
the effective internal inductance L, is negligibly small.
Signal/supply circuit
Module DCHl ...............c...........  in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia IIC,
(24 Vac/dc version only) with the following maximum values:
U, = 235 V
ly = 98 mA
P, = 0,6 W

Maximum allowed external capacitance C, = 127 nF,
maximum allowed external inductance L, = 4 mH.

Only for connection to certified intrinsically safe circuits
in type of explosion protection EEx ia IIC or EEx ia 1B or
EEx ib IIC or EEX ib IIB without supply (passive).

The applicable type of explosion protection of the aforementioned intrinsically safe circuits
EEx ia lIC is determined by the type of protection of the intrinsically safe circuit which is
connected to it, respectively EEx ia IIB or EEx ib [IC or EEX ib lIB.

The aforementioned intrinsically safe circuits shall, from the safety point of view, be
considered to be connected to ground.

Instaliation instructions

For use in potentially explosive atmospheres of flammable gases, fluids or vapours:

The cable entry device shall be in type of protection flameproof enclosure "d" for the
terminal compartment in type of protection flameproof enclosure "d" or increased safety
"e" for the terminal compartment in type of protection increased safety "e", suitable for the
conditions of use and correctly installed.

For use in the presence of combustible dust;
The cable entry device shall be in type of equipment Category Il 2 D, suitable for the
conditions of use and correctly installed.

Unused openings shall be closed with suitable certified closing elements.
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54

ALTOFLUX IFM x080 K-EEx et ALTOFLUX IFM x080 K / i-EEx



Traduction en frangais

(13) SUPPLEMENT

(14) a I'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2262 X

Caractéristiques électriques (suite)

Circuit signal
Modules F-PA et F-FF ......ccconiiinnins de type & protection contre les explosions en sécurité
intrinséque EEXx ia IIC, uniguement pour connexion a un
circuit & sécurité intrinséque homologué (par exemple
alimentation du modéle FISCO conforme au document
CLC/SC31-3(SEC)155 du déc. 2000) du type a protection
contre tes explosions en sécurité intrinséque
EExiallC ou EExiallB ou
EExib IIC ou EExib B,
aux valeurs maxi suivantes :

U = 30 \%
ki = 300 mA
P= 42 W

Capacité inteme réelle C; = 5 nF
L'inductance inteme réelle L; est négligeable.

Circuit signal/alimentation
Module DC-/ ...
{uniquement version

de type & protection contre les explosions en sécurité
intrinséque EEx ia IIC aux valeurs maxi suivantes :

U = 235 V
i = 98 mA
PR = 06 W

Capacité exteme maxi admissible C; = 127 nF
Inductance externe maxi admissible L; = 4 mH.

Uniquement pour connexion & des circuits a sécurité
intrinséque de type & protection contre fes explosions
EEx ia IIC ou EEx ia lIB ou EEx ib liC ou EEx ib IiB sans
alimentation (mode passif).

Le type de protection contre les expiosions applicable pour les circuits a sécurité intrinséque EEx ia lIC
susmentionnés est déterminé par le type de protection du circuit & sécurité intrinséque auquel il est
raccordé, respectivement EEx ia 11B ou EEx ib {IC ou EEx ib 1IB.

Les circuits & sécurité intrinséque susmentionnés seront considérés, en matiére de sécurité, comme
devant étre mis a la terre.

Instructions de montage

Pour utilisation en zones a atmosphére explosible de substances inflammables sous forme de gaz,
liquides ou vapeurs :

e dispositif d’entrée de cable doit &tre du type de protection & enveloppe antidéflagrante “d” en cas de
compartiment électrique avec protection 4 enveloppe antidéflagrante “d” ou du type a sécurité
augmentée “e” en cas de compartiment électrique avec protection & sécurité augmeniée “e”, convenir
aux conditions d'utilisation et étre installé correctement.

Pour utilisation en présence de poussiéres combustibles :
le dispositif d'entrée de cable doit &tre du type de matériel de catégorie Il 2 D, convenir aux conditions
d’utilisation et étre installé correctement.

Les ouvertures non utilisées doivent étre obturées par des éléments agréés a cet effet.
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Original en anglais

(16)

(18)

(19)

KEMAX

SCHEDULE

to EC-Type Examination Certificate KEMA 01ATEX2262 X

Installation instructions (continued)

With the use of conduit, a suitable certified sealing device such as a stopping box with
sefting compound shall be provided immediately at the entrance to the flameproof
enclosure.

Routine tests

- Each primary head shall withstand a test voltage according to EN 50028, Clause 7.2, of
1500 V during one minute without breakdown between the field coils circuit and the
enclosure and between the field coils circuit and the intrinsically safe sensor circuit.

- Routine tests according to EN 50018, Clause 16 are not required for the electronics
enclosure since the type test has been made at a static pressure of four times the reference
pressure.

Report

KEMA No. 2016673.

Special conditions for safe use

The relation between temperature class, max. surface temperature, max. process
temperature and ambient temperature is shown in following table:

Temperature Max. surface Max. process temperature
class temperature Ta<40°C | Ta<50°C | Tas60°C
T6 T80°C 60 °C 85°C Not allowed
T5 T95°C 75°C 75°C 70°C
T4 T130°C 115°C 115°C 75°C
T3 T165°C 155 °C 135 °C 75°C

Essential Health and Safety Requirements

Covered by the standards listed at (9).

Test documentation

1. Component Certificate KEMA No. Ex-99.E.8128 U
KEMA No. Ex-01.E.2036 U
Certificate of Conformity KEMA No. Ex-92.C.7162
EC-Type Examination Certificate PTB 98 ATEX 2012 U

dated

2. Description (21 pages) 05.04.2001, 03.01.2002, 21.01.2002,
22.01.2002 and 23.01.2002

3. Drawings index sheet 22.01.2002
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(13)

(14)

(16)

(17

(18)

(19)

SUPPLEMENT

a |'Attestation CE de type KEMA 01ATEX2262 X

Instructions de montage (suite)

En cas d'utilisation d'un conduit, un dispositif d'étanchéité agrée a cet effet tel qu'un presse-étoupe avec
masse de scellement doit étre disposé directement a I'entrée du boitier antidéflagrant.

Epreuves individuelles

- Chaque capteur de mesure doit résister a une tension d’'essai de 1500 V pendant une durée d’'une
minute suivant EN 50019, Clause 7.2, sans décharge disruptive entre le circuit des bobines excitatrices
et 'enveloppe ainsi qu'entre le circuit des bobines excitatrices et le circuit du capteur en sécurité

intrinséque.
- Des épreuves individuelles suivant EN 50018, Clause 16, ne sont pas nécessaires pour le

compartiment électronique, le test d’homologation de type ayant été effectué a une pression statique
égale a quatre fois la pression de référence.

Rapport d’examen

KEMA No. 2016673.

Conditions particuliéres pour une utilisation sdre

Le tableau suivant montre la relation entre la classe de température, la température superficielle
maximale, la température de process maximale et la température ambiante :

Classe de Température Température maxi du process

température superficielle maxi Ta<40°C Ta<50°C Ta<60°C

T6 T80°C 60 °C 55°C non admissible
T5 T95°C 75°C 75°C 70°C

T4 T130°C 115°C 115°C 75°C

T3 T165°C 135 °C 135°C 75°C

Exigences essentielles de sécurité et de santé

Couvertes par les normes indiquées sous (9).

D ts d'h loaati

9

1. Certificat du composant KEMA No. Ex-99 E.8128 U
KEMA No. Ex-01.E.2036 U

Certificat de conformité KEMA No. Ex-92.C.7162
Attestation CE de type PTB 98 ATEX 2012 U
signés le

2. Description (21 pages) 05/04/2001, 03/01/2002, 21/01/2002,
22/01/2002 et 23/01/2002

3. Plans 22/01/2002
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8.3 Attestation IFM 6080 K ... EEx

Original en anglais

KEMAZ

This equipment or protective system and any acceptable variation thereto is specified in
the schedule to this certificate and the documents therein referred to. :
8

ber 0344 in accordance with Article 9 of the
994, certifies that this equipment or protective
th the Essential Health and Safety Requirements
of equipment and p y intended for
given in Annex Il to the Directive.

© ) ' ments has been assured by

EN 50019 : 2000
EN 50281-1-1 : 1998

KEMA Quality B.V.

. Utrechtseweg 310, 6812 AR Amhem, The Netheriands ~ ACCREDITED BY THE
P.O. Box 5185, 6802 ED Amhem, The Netherlands DUTCH COUNCIL FOR
Telephone +31 26 3 58 20 08, Telefax +31 26 3525800 ACCREDITATION
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™)

(©]
@)

®)
@

®)

©)

(10

(11

(12)

ATTESTATION CE DE TYPE

Appareil ou systéme de protection destiné a f'utilisation conforme en zones a atmosphére explosible —
Directive 94/9/CE.

Numéro de lattestation CE de type : KEMA 02ATEX2021 X

Appareil ou systéme de protection : Débitmétre électromagnétique compact, types
IFM 6080 K-EEXx, IFM 6080 K/i-EEx, MGM 6090 K-EEx et MGM 6090 K/i-EEx

Fabricant : Krohne Altometer
Adresse : Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, Pays-Bas

Le modele de cet appareil ou systéme de protection ainsi que les différentes versions agréées sont
définis dans le supplément a la présente attestation de type et dans les documents qui y sont
référencés.

En tant gu'organisme notifié No. 0344 conformément & I'Article 9 de la Directive 94/9/CE du Conseil des
Communautés Européennes du 23 mars 1994, KEMA Quality B.V. atteste la conformité de cet appareil
ou de ce systeme de protection aux exigences essentielles de sécurité et de santé dans la conception et
la construction d’appareils et de systémes de protection destinés a I'utilisation conforme a Pemploi prévu
en zones a atmosphére explosible suivant le supplément Il de la directive.

Les conclusions de 'examen et des essais sont retenues dans le rapport confidentiel No. 2017354,

Le modéle satisfait aux exigences essentielles de sécurité et de santé le concernant conformément aux
normes :

EN 50014 : 1997 EN 50018 : 2000 EN 50019 : 2000
EN 50020 : 1994 EN 50028 : 1987 EN 50281-1-1 : 1998

Si le numéro de Fattestation de type porte le suffixe "X", le supplément & la présente attestation attire
I'attention sur des conditions particuliéres pour une mise en oeuvre de I'appareil ou du systéme de
protection en toute sécurité.

La présente attestation CE de type ne porte que sur la conception, 'examen et les essais de I'appareil
ou du systéme de protection défini suivant la Directive 94/9/CE. D'autres exigences de cette directive
s'appliquent a la fabrication et & la mise en circulation de cet appareil ou systéme de protection. Celles-ci
ne sont pas couvertes par la présente attestation.

L'identification de I'appareil ou systéme de protection doit comporter les indications suivantes :

@ 12GD  EExd [ib] IC T6..T3 ou EEx de [ib] liC T6...T3 ou
EEX dme [ib] IiC T6...T3 ou EEx d [ib] [ia] lIC T6...T3 ou
EEx de IiC [ib] [ia] IIC T6..T3 ou EEx dme lC [ib] [ia] iC T6...T3
T 80...190 °C

Arnhem, le 7 février 2002
KEMA Quality B.V.

{Signature}
T. Pijpker
Certification Manager

* La présente attestation ne doit &tre reproduite quintégralement st sans modifications

Page 1/5

ALTOFLUX IFM x080 K-EEx et ALTOFLUX IFM x080 K / i-EEx 59



Original en anglais

(13)

(14)

(15)

KEMAX

SCHEDULE
to EC-Type Examination Certificate KEMA 02ATEX2021 X

Description

The Compact Magnetic Inductive Flowmeter, types IFM 6080 K-EEx, IFM 6080 K/i-EEx,
MGM 6090 K-EEx and MGM 6090 K/i-EEx is used for measuring, counting and displaying
the linear flow of an electrical conductive liquid.

The flowmeter consists of a signal converter housing in type of explosion protection
flameproof enclosure "d” with a terminal compartment in type of explosion protection
flameproof enclosure "d" or increased safety “e". The integral primary heads are in type of
explosion protection encapsulation “m" (sizes DN2,5 - DN15) or flameproof enclosure "d"
(sizes DN25 - DN80) and are provided with measuring electrodes in type of explosion
protection intrinsic safety EEx ib IIC.

Ambient temperature range -20 °C... +60 °C (for flowmeter with electronics unit type
IFC 090i).

Ambient temperature range -40 °C ... +60 °C (for flowmeter with electronics unit type
IFC090).

Electrical data

IFM6080 K-EEx / MGM 6090 K-EEx with IFC090-EEx electronics

Power supply 100/200 Vac, 115/230 Vac -15/+10 %, 10 VA
24 Vdc -25/+30 %, 24 Vac -15/+10 %, 8 W
Un =253V

Signal I/Q's <36 Vdc

IFM6080 K/i-EEx/ MGM 6090 K/i-EEx with IFCQ90i-EEX electronics

Power supply ........coooviviereceennn. 100...230 Vac -15/+10 %, 15 VA
24 Vdc -25/+30 %, 24 Vac -15/+10 %, 10 W
Un =253V
Signal circuit
Modules P-SA and FA-ST ........ in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia IIC,

only for connection to a certified intrinsically safe circuit in
type of explosion protection intrinsic safety

EExiallC or EExiallB or

EExib lIC or EEx ib IIB,
with the following maximum values:

U = 30 Vv
I = 250 mA
PP = 10 W

The effective internal capacitance C;= 5 nF,
the effective internal inductance L; is negligibly small.
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Description

1) Les débitmétres électromagnétiques compacts, types IFM 6080 K-EEx, IFM 6080 K/i-EEx,
MGM 690 K/-EEx et MGM 6090 K/i-EEx servent @ mesurer, compter et afficher I'écoulement linéaire de
liquides présentant une conductivité électrique.

Le débitmetre comporte un convertisseur de mesure & boitier du type de protection contre les explosions
& enveloppe antidéflagrante “d” avec un compartiment électrique du type de protection contre les
explosions a enveloppe antidéflagrante “d” ou & sécurité augmentée "e”. Les capteurs de mesure
intégrés sont du type de protection contre les explosions & encapsulage “m” (tailles DN2,5 - DN15) ou &
enveloppe antidéflagrante “d” (tailles DN25 — DN 80) et sont fournis avec des électrodes de mesure du
type de protection contre les explosions en sécurité intrinséque EEx ib Il C.

Plage de température ambiante -20 °C ... +60 °C (pour débitmétre avec unité électronique
de type IFC 090i).

Plage de température ambiante -40°C ... +60 °C (pour débitmétre avec unité électronique
de type IFC 090).

Caractéristiques électriques

IFM6080 K-EEx / MGM 6090 K-EEx avec unité électronique IFC 090-EEx

Alimentation 100/200 V CA, 115/230 V CA -15/+10 %, 10 VA
24V CC -25/+30 %, 24 V CA -15/+10 %, 8 W
Un = 253V

E/S signal ... <36VCC

IFM6080 K/i-EEx / MGM 6090 K/i-EEx avec unité électronique |IFC 090i-EEx

Alimentation ....... 100...230 V CA, -15/+10 %, 15 VA
24V CC -25/+30 %, 24 V CA -15/+10 %, 10 W
Un = 253V

Circuit signal

Modules P-SA et FA-ST .

de type & protection contre les explosions en sécurité
intrinséque EEx ia IIC, uniquement pour connexion a un
circuit a protection intrinséque homologué du type a
protection contre les explosions en sécurité intrinséque

EExia llC ou EExiallB ou
EExiblIC ou EExib IIB,
aux valeurs maxi suivantes :

U = 30 \2
i = 250 mA
P = 10 W

Capacité interne réelle C; =5 nF
L'inductance interne réelle L; est négligeable.
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Electrical data (continued)

Signal circuit
Modules F-PA and F-FF ........... in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia IIC,
only for connection to a certified intrinsically safe circuit
(for instance a Supply of the FISCO Model in accordance
with document CLC/SC31-3(SEC)155 of Dec. 2000) in
type of explosion protection intrinsic safety
EExiallC or EExiallB or
EExib [IC or EExiblIB,
with the following maximum values:
U; = 30 \
li = 300 mA
P = 42 w
The effective internal capacitance C;= 5 nF,
the effective internal inductance L; is negligibly small.
Signal/supply circuit
Module DC-l ..o, in type of explosion protection intrinsic safety EEx ia IIC,
(24 Vac/dc version only) with the following maximum values:
Uo = 235 V
lo = 98 mA
Po = 06 W

Maximum allowed external capacitance C, = 127 nF,
maximum allowed external inductance L, = 4 mH.

Only for connection to certified intrinsically safe circuits
in type of explosion protection EEx ia |IC or EEx ia IIB or
EEXx ib IIC or EEx ib IIB without supply (passive).

The applicable type of explosion protection of the aforementioned intrinsically safe circuits
EEx ia lIC is determined by the type of protection of the intrinsically safe circuit which is
connected to it, respectively EEx ia I1B or EEx ib IIC or EEx ib 1I1B.

The aforementioned intrinsically safe circuits shall, from the safety point of view, be
considered to be connected to ground.

Installation instructions

For use in potentially explosive atmospheres of flammable gases, fluids or vapours:

The cable entry device shall be in type of protection flameproof enclosure "d" for the
terminal compartment in type of protection flameproof enclosure "d" or increased safety "e"
for the terminal compartment in type of protection increased safety "e", suitable for the
conditions of use and correctly installed.

For use in the presence of combustible dust:
The cable entry device shall be in type of equipment Category Il 2 D, suitable for the
conditions of use and correctly installed.

Unused openings shall be closed with suitable certified closing elements.
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Caractéristiques électriques (suite)

Circuit signal
Modules F-PA et F-FF .........cccoovcciennanee de type & protection contre les explosions en sécurité
intrinséque EEx ia 1IC, uniquement pour connexion & un
circuit a sécurité intrinséque homologué (par exemple
alimentation du modele FISCO conforme au document
CLC/SC31-3(SEC)155 du déc. 2000) du type 4 protection
contre les explosions en sécurité intrinséque
EExiallC ou EExiallB ou
EExib IIC ou EExib lIB,
aux valeurs maxi suivantes :

U = 30 \
li = 300 mA
P= 42 W

Capacité inteme réelle C; = 5 nF
L'inductance interne réelle L; est négligeable.

Circuit signal/alimentation

Module DC-/ .. de type a protection contre les explosions en sécurité
(uniquement version 24 V CA/CC) intrinséque EEx ia IIC aux valeurs maxi suivantes :
U = 235 V
i = 98 mA
P = 06 W

Capacité externe maxi admissible C; = 127 nF
Inductance externe maxi admissible Li = 4 mH.

Uniquement pour connexion a des circuits & sécurité
intrinséque de type a protection contre les explosions
EEx ia IIC ou EEx ia IIB ou EEx ib [iC ou EEXx ib 1B sans
alimentation (mode passif).

Le type de protection contre les explosions applicable pour les circuits 4 sécurité intrinséque EEx ia IIC
susmentionnés est déterminé par le type de protection du circuit 4 sécurité intrinséque auquel il est
raccordé, respectivement EEx ia IIB ou EEx ib 1iC ou EEx ib IIB.

Les circuits & sécurité intrinséque susmentionnés seront considérés, en matiére de sécurité, comme
devant étre mis a la terre.

Instructions de montage

Pour utilisation en zones a atmosphére explosible de substances inflammables sous forme de gaz,
liquides ou vapeurs :

le dispositif d'entrée de cable doit étre du type de protection & enveloppe antidéflagrante “d” en cas de
compartiment électrique avec protection a enveloppe antidéflagrante “d” ou du type a sécurité
augmentée “e” en cas de compartiment électrique avec protection & sécurité augmentée “e”, convenir
aux conditions d’utilisation et étre installé correctement.

Pour utilisation en présence de poussiéres combustibles :
le dispositif d'entrée de cable doit étre du type de matériel de catégorie Il 2 D, convenir aux conditions
d'utilisation et étre installé correctement.

Les ouvertures non utilisées doivent étre obturées par des éléments agréés a cet effet.
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Installation instructions (continued)

With the use of conduit, a suitable certified sealing device such as a stopping box with setting
compound shall be provided immediately at the entrance to the flameproof enclosure.

Routine tests

- Each welded primary head of size DN25 - DN8O shall be submitted to the routine
overpressure test according to EN 50018, Clause 16, at a test pressure of 13,5 bar during one
minute.

- Routine tests according to EN 50018, Clause 16 are not required for the electronics

enclosure since the type test has been made at a static pressure of four times the reference
pressure.

- Bach primary head shall withstand a test voltage of 1500 V duing one minute without
breakdown between the field coils circuit and the intrinsically safe sensor circuit. Each primary

head of size DN2,5 - DN15 shall additionally withstand a test voltage of 1500 V during one
minute without breakdown between the field coils circuit and the enclosure.

Report

KEMA No. 2017354.

Special conditions for safe use

The relation between temperature class, max. surface temperature, max. process
temperature and ambient temperature is shown in following table:

Temperature Max. surface Max. process temperature
class temperature Ta<50°C Ta<60°C
T6 T80°C 70°C 70°C
5 T95°C 85°C 85°C
T4 T130°C 120 °C 100 °C
T3 T190°C 180 °C 100 °C

Essential Health and Safety Requirements

Covered by the standards listed at (9).

Test documentation

1. Component Certificate KEMA No. Ex-99.E.8128 U

KEMA No. Ex-01.E.2036 U

Certificate of Conformity KEMA No. Ex-96.D.1850 X
EC-Type Examination Certificate PTB 98 ATEX 2012 U
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Instructions de montage (suite)

En cas d'utilisation d’'un conduit, un dispositif d'étanchéité agréé a cet effet tel qu'un presse-étoupe avec
masse de scellement doit étre disposé directement a F'entrée du boitier antidéflagrant.

Epreuves individuelles

- Chaque capteur de mesure soudé de taille DN25 — DN80 doit &tre soumis a I'épreuve individuelle de
surpression suivant EN 50018, Clause 16, avec une pression d'essai de 13,5 bar pendant une durée
d’'une minute.

- Des épreuves individuelles suivant EN 50018, Clause 16, ne sont pas nécessaires pour le
compartiment électronique, le test d’homologation de type ayant été effectué & une pression statique
égale a quatre fois la pression de référence.

- Chaque capteur de mesure doit résister a une tension d'essai de 1500 V pendant une durée d’une
minute sans décharge disruptive entre le circuit des bobines excitatrices et le circuit du capteur en
sécurité intrinséque. Chaque capteur de mesure de taille DN2,5 — DN15 doit en plus résister a une
tension d'essai de 1500 V pendant une durée d’'une minute sans décharge disruptive entre le circuit des
bobines excitatrices et I'enveloppe.

Rapport d’examen

KEMA No. 2017354,

Conditions particuliéres pour une utilisation stire

Le tableau suivant montre a relation entre la classe de température, la température superficielle
maximale, la température de process maximale et la température ambiante :

Classe de Température Température maxi du process
température superficielle maxi Ta<50°C Ta <60 °C
T6 T80°C 70°C 70°C

T5 T95°C 85°C 85°C

T4 T130°C 120°C 100 °C

T3 T190°C 180 °C 100 °C

Exigences essentielles de sécurité et de santé

Couvertes par les normes indiquées sous (9).

D \ts d’h I 4

1. Certificat du composant KEMA No. Ex-99.E.8128 U
KEMA No. Ex-01.E.2036 U

Certificat de conformité KEMA No. Ex-96.D.1850 X
Attestation CE de type PTB 98 ATEX 2012 U
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Test documentation (continued)

dated

2. Description (25 pages) 12.04.2001, 21.01.2002
and 01.02.2002

3. Drawings index sheet 01.02.2002
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Documents d’homologation (suite)

signés le

2. Description (25 pages) 12/04/2001, 21/01/2002
et 01/02/2002

3. Plans 01/02/2002
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Manufacturer: Krohne Altometer

Address: Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, the Netherlands

Description

In future the Compact Magnetic Inductive Flowmeter, types IFM 6080 K-EEx, IFM 6080 K/iEEX,
MGM 6020 K-EEx and MGM 6090 K/i-EEx may also be constructed in accordance with the
documentation stated below.

The modification concerns the use of an alternative feed thraugh.

All other data remain unchanged.

Test documentation

dated

1. Description (1 page) 17.09.2002
2. Drawing No. 8.30619.03 16.11.1999

8.30619.04 A 17.05.2000
Arnhem, 7 October 2002
KEMA Quality :V.

(/ ]

T. Pijpker
Certification Manager
® This Amendment may only be reproduced in its entirety and withaut any change [20241 50]
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Fabricant : Krohne Altometer

Adresse : Kerkeplaat 12, 3313 LC Dordrecht, Pays-Bas

Description

Dans 'avenir, les débitmétres électromagnétiques compacts de types IFM 6080 K-EEx, IFM 6080 K/i-EEx,
MGM 6090 K-EEx et MGM 6090 K/i-EEx pourront aussi étre construits conformément & la documentation

indiquée ci-dessous.
La modification concerne l'utilisation d'un presse-étoupe alternatif.

Les autres caractéristiques restent inchangées.

Documents d’homologation

signés le
1 Description (1 page) 17/09/2002
2 Plan No. 8.306.19.03 16/11/1999
8.306.19.04 A 17/05/2000

Armhem, le 7 octobre 2002
KEMA Quality B.V.

{Signature}

T. Pijpker
Certification Manager

* Le présent avenant ne doit étre reproduit qu'intégralement et sans modifications

[2024150]
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